

bb. 71. magyar küldöttség utazott a tanácsköztársaság alkalmából moszkvában sorra kerülő tudományos ülészsakr

t r/zs/11 cz

1969. március 10.

a magyar tanácsköztársaság megalakulása 50. évfordulója alkalmából rendezendő tudományos ülészsakra lakos sándornak, az mszmp központi bizottsága társadalomtudományi intézetének vezetője vezetésével hétfőn küldöttség utazott moszkvába, a ferihegyi repülőtéren a delegációt óvári miklós, az mszmp kb osztályvezetője bucsuztatta./mti/

bb. 73. időjárásjelentés

gk/11 ir

1969. március 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1969. március 10-én, hétfőn 19 órakor:

száraz, csendes idő

várható időjárás kedd estig:

időnként megnövekvő felhőzet, valószínűleg csapadék nélkül. mérsékelt szél. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 5-10 fok között./mti/

bb. 74. az mrt gyermekkórusa dunaujvárosban

vid fm/1e/11

1969. március 10.

dunaujvárosban, a bartók béla művelődési házban hétfőn nagysikerű hangversenyt adott a magyar rádió és televízió gyermekkórusa. botka valéria és csányi lászló vezényletével japánban adott műsoruk nagy részét mutatták be. nyolc nyelven énekelt a gyermekkórus klasszikus dalokat, majd magyar népdalokat énekeltek és „este a faluban”, címmel népdaljátékot mutattak be./mti/

19.20/11

19u 2d.

20

- 40 -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belsőldi hírek

1969. március 11.

bb. 1. „a felszabadult nemzedék tetteivel üzen,, - új akcióval köszönti a kisz felszabadulásunk 25. évfordulóját

i di/gk/zs/gy/cz

1969. március 11.

a kisz intéző bizottsága megtárgyalta és elfogadta a felszabadulásunk 25. évfordulójának megünneplésére kidolgozott javaslatot. országsszerte augusztus 20-ig tart a magyar tanácsköztársaság 133 napos történetéhez fűződő ünnepségsorozat, majd szeptemberben meghirdetik a kisz új akcióját, amelynek címe és jelszava: „a felszabadult nemzedék tetteivel üzen,,. ennek keretében arra hívják fel a kisz-istákat és az uttörőket, hogy a felszabadulás 25. évfordulójához méltó tettekkel köszöntsék 1970. április 4-ét.

az akció programjában jubileumi vetélkedőt hirdetnek, országsszerte felszabadulási köröket szerveznek, amelyek összejövetelén a fadsza megszállók kiűzéséért vívott harc legjelentősebb eseményeivel, hazánk negyedszázados fejlődésével és jelenünk feladataival ismerkednek a fiatalok. az évforduló tiszteletére megrendezi a „felszabadulási művészeti fesztivált,, és a magyar fiatalok hálastafétáját, amely az egész országot átfogja majd. a jubileumi stafétabotokat és zászlószalagokat 1970. április 4-én adják át a felszabadító szovjet hősök nyomdokain járó komszomolistáknak. az expressz ifjúsági és diák utazási iroda jövőre „hszonöt év - huszonöt békevonat,, mottóval indít békevonatokat a szovjetunióba. az évforduló esztendőjét felhasználják a testvér kisz és komszomol-szervezetek kapcsolatának erősítésére, és gazdagítására is.

/folyt. köv./

de

- 1 -

bb. 1. / „a felszabadult.... 1. folyt./ gy

a jubileumi vállalások teljesítésében jó eredményt elérő kisz-alapszervezetek és -bizottságok a felszabadulási emlékművek talapzatába, emlékoszlopokba, az új létesítmények falába helyezhetik el a jövő nemzedékéhez címzett üzeneteiket, az elmúlt 25 év fejlődését és tetteit bemutató dokumentumokat. az ünnepeket minden község, város, kerület, megye felszabadulásának évfordulóján tartják. az elsőre szeptember 22-én battonyán kerül sor, ahol felszabadulási emlékművet rendeznek és felszabadulási emlékművet avatnak abból az alkalomból, hogy ebbe a községbe érkeztek meg elsőként a hazánk földjére lépett szovjet csapatok. ennek megfelelően itt az új emlékműben helyezik majd el először a kisz-isták üzenetét, amelyet battonyán is és az ország többi részében is a felszabadulás 50. évfordulóján nyit fel és olvas el az utókor.

a jubileumi megemlékezések sorában a jövő év tavaszán is megrendezik a forradalmi ifjúsági napokat. a hagyományokhoz híven március 15-én kezdődik és április 4-én zárul az eseménysorozat, amely 1970-ben, a felszabadulás 25. évfordulóján éri el csúcspontját./mti/

..

bb. 2. a népfront az öregekért

1 di/gk/zs/gy/1e

1969. március 11.

az idősebb korosztályok helyzetét, gondjait is napirendre tűzik a hazafias népfront budapesti fórumán. a társadalmi kérdésekkel foglalkozó munkabizottság felfigyelt arra, hogy a lakosságnak ezzel a rétegével - kivéve a nyugdíjasok egy részét - egyetlen szerv sem foglalkozik rendszeresen és szervezett formában. ezért elhatározta, hogy akciót indít a közvélemény figyelmének felkeltésére, az öregek iránti gondoskodás, tisztelet és megbecsülés elmélyítésére. a kezdeményezés formáinak, módszereinek kialakítását felvették a bizottság második negyedévi munkaprogramjába. a tervek szerint áprilisban szociológusok, újságírók, szociálpolitikusok, jogászok, valamint a társadalmi és tömegszervezetek képviselőinek bevonásával vitát rendeznek a megoldásra váró feladatokról, s alkalmat adnak arra, hogy a főváros lakói is elmondják véleményüket, megfogalmazzák gondolataikat. a továbbiakban a 8. kerületi tanácsal és népfrontbizottsággal közösen felmérést végeznek az idős házaspárok, illetve az egyedül maradt öregek körében, hogy megismerjék szándékaikat, igényeiket, s ennek alapján segítséget nyújthassanak számukra. a tapasztalatok értékelése után részleteiben is meghatározzák a tennivalókat, s azokat a területeket, amelyeken a népfront is jól kamatoztathatja sajátos eszközeit./mti/

sk

.. - 2 -

bb. 3. három új magyar film befejező munkálatain dolgoznak

1 pr/gk/zs/gy/cz

1969. március 11.

szinte egyidőben három új magyar film készült el a magyar filmgyártó vállalat stúdióiban. a forgatás befejeztével most az utómunkálatokon dolgoznak. palásthy györgy filmjének, az örökösnek celluloid szalagjai már a vágószalagról is lekerültek: a filmet a tervek szerint még az év első felében bemutatják. a vígjáték főhőse egy budapesti villamosvezető - sinkovits imre - aki váratlanul százmillió dollár örököse lesz.

rózsa jános rendező „bűbajosok”, című filmjének befejező jeleneteit forgatta le. a történet egy divatos, ünnepeket manőkenről szól, aki egy balaton környéki kis faluban nevelteti gyermekét. a manőken szerep eljátszására modellként dolgozó leányt kéri fel a rendező: eva vodicková, cseh származású, bécsben élő divatmodell.

a harmadik befejezett film „az oroszán ugrani készül”, című krimi jelentős részét jugoszláviában, mostanban és dubrovnikban forgatták. a révész györgy írta-rendezte színes bűnügyi film egy baktérium-fegyver dokumentációjának megszerzése körül bonyolódik, a főbb szerepeket psota irén, ajtay andor, bujtor istván és szendrő józsef játssza./mti/

..

bb. 4. katonafilmjeink versaillesben

1 pr/gg/zs/gy/cz

1969. március 11.

kétévenként rendezik meg a franciaországi varseillesben a katonafilmek hagyományos fesztiválját. a magyar filmgyártó vállalat katonai stúdiója legutóbb szép sikerrel szerepelt a filmszemlén, s katonai témájú filmjeink készítőinek az idei fesztiválra is meghívót küldtek. a stúdió a tervek szerint öt filmmel vesz részt a fesztiválon. ezek közül négy - hajnali parancs, aerosimphina, heten a hegy ellen, valamint a d-442-s felderítő uszó gépkocsi - információs jellegű, míg az ötödik a téli hegyi kiképzésről készített érdekes, újszerű oktatófilm./mti/

sk

..

- 3 -

bb. 5. tavaszi szünet rádió mellett

1 ol/gk/zs/gy/cz

1969. március 11.

az ifjúsági- és gyermekrádió a tavaszi szünet idejére gazdag programot állított össze. naponta több műsor is szórakoztatja a vakációzó diákokat; mesejátékok, rádiójátékok, s összetett szórakoztató programok között válogathatnak az ifjú hallgatók.

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója tiszteletére nemzetközi rádiófesztivált rendeznek a gyermekek részére. a tavaszi szünet idején naponta jelentkező fesztivál-műsorokat a baráti országok rádióinak anyagából válogatták. a sort egy magyar rádiójáték, fésüs éva és vári ferenc közös zenés mesejátéka, a „macskazene”, nyitja április 4-én. a következő napokban hallhatják a gyerekek a jugoszláv, a mongol, a lengyel, az ndk, a csehszlovák, a bolgár, a román és a szovjet rádió fesztiváldarabját.

a szünetben sok korábbi rádiós-sikert - mesejátékot, rádiójátékot, megismételnek. újra műsorra tűzik tamási áron „tűzálló pál”, -ját, csetényi anikó „okos katica”, majoros istván „prücsök”, című mesejátékát, móra ferenc „a husvéti tojások”, című művének rádióváltozatát és vidor miklós „kakas a diófák alatt”, című rádiójátékát.

az ifjúsági rádió vidám színpada „segítség! választok!”, címmel novobáczy sándor tollából ad szórakoztató pályaválasztási tanácsokat. marco polónak, a nagy világutazónak ázsiai kalandjait tárja a hallgatóság elé donászy kálmán „a nagy kán kegyence”, című eseményjátéka, amelyet április 8-án sugároz a rádió. a felszabadulás utáni évek falusi ifjúsági mozgalmával foglalkozik lajtha kálmán „dombélen”, című rádiójátéka. az iskola rádió „világszínház”, sorozatában arisztophanész „béke című művét mutatják be.

kiemelkedik a programból a már hagyományos felszabadulásünnepi kisz-fogadalomtételről tervezett körkapcsolásos helyszíni közvetítés.

a fiatalok szórakoztató programjában a táskarádió népszerű zenés, ifjúsági műsora a vakáció idején két alkattal jelentkezik aktualitásokkal, a huszas stúdió „nevetni jó”, címmel az életből ellesett vidám összeállítást, s április 10-én az „ifjúsági randevu 2-től 6-ig”, négyórás zenés műsorában a kulturális élet fiatalokat érdeklő eseményeiről számol be./mti/

- 4 -

bb. 7. megalakult a magyar könyvkiadók és terjesztők egyesülése

1 tf/gk/zs/gy/cz

1969. március 11.

husz vállalat összefogásával megalakult a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése. elnökévé tömpe andrást választották, aki nyilatkozott az mti munkatársának:

hasonlóan a népgazdaság más ágazataihoz, kulturális téren így a kiadók és a terjesztők munkájában is érezteti hatását a reform; itt is szükség van többek között a vállalatok együttlé-ködésének a korábbinál jobb, hatékonyabb formájára. ilyen célt szolgál az egyesülés, amelynek elsődrendű feladata a szakmai érdekvédelem. az új intézmény ugyanakkor jól illeszkedik a szocialista művelődéspolitikai egészébe, azzal, hogy kollektív képviselője a könyvkultúra ügyének.

- az egyesülés tagvállalatait képviseli a hazaföldi szervezetek és az állami szervek előtt, kapcsolatokat tart fenn, illetve létesít külföldi szakmai szervezetekkel is, fontos feladata a könyvek propagálása, a korszerű reklám és a tömegkommunikációs eszközök útján. hazai és külföldi kiállításokat rendez a friss terméshöz, könyvművészeti anyagból. gondoskodik a könyvszakmában dolgozók szakmai továbbképzéséről, mind a kiadás, mind a terjesztés színvonalának emelése érdekében. szervezi, irányítja a szakma számára egyre fontosabb piackutatást, könyvstatisztikai vizsgálatokat véggez, bibliográfiát állít össze, dokumentációs anyagokat ad közre. részt vesz az évenként ismétlődő „szép könyv”, verseny lebonyolításában és egyik segítőtje, támogatója lesz az „olvasó népért”, mozgalom kibontakoztatásának.

- az egyesülés munkáját igazgatói tanács irányítja. ennek élén a szerződő vállalatok által választott elnök áll, és két alelnöke: domokos jános, az európa könyvkiadó igazgatója és zala imre, az állami könyvterjesztő vállalat igazgatója. állandó irodája van az egyesülésnek, s emellett különféle szakosztályok és munkaközösségek működnek, foglalkoznak a szakma fejlesztésének kérdéseivel. szépirodalmi kiadói, szakkiadói, könyvterjesztői szakosztályokat, továbbá a propagandát, a piackutatást végző, oktatási, gazdasági és pénzügyeket intéző, a műszaki fejlesztéssel foglalkozó munkaközösségeket alakítunk az egyesülés keretében.

elmondta még tömpe andrás, hogy az egyesülés - amely március 1-én látott munkához - az idén hatmillió forintból gazdálkodik. ennek az összegnek körülbelül kétharmadát a husz tagvállalat biztosítja, a többi pénz saját bevételekből - különféle sajtótermékek forgalmazásából és szakmai szolgáltatások díjaiból - adódik. az igazgatói tanács első munkáulésén - március végén - többek között az idei költészet napja, az ünnepi könyvhét előkészítéséről tárgyainak, s foglalkoznak a bankhitellel, ami pillanatnyilag nem kis gondot jelent a kiadóknak és a terjesztővállalatoknak. a későbbiekben, még ez év folyamán, sor kerül a nyomdákvaló kapcsolatok rendezésére./mti/

- 5 -

bb. 6. gyorsajtás, halálos baleset - két és félévi szabadságvesztés

1 bc/hn4/zs/11 cz

1969. március 11.

wolf péter, 24 éves sofőr, egy olyan személyautóval, amelyet először vezetett, a megengedettnél jóval gyorsabban hajtott az 1. kerületi attila utcában. a nedves uttesten a kocsi megcsuszott, s vezetője elvesztette az uralmat fölötté. a gépkocsi áthaladt a baloldalon, s összeütközött egy szembejövő személyautóval. wolf járműve az ütközéstől továbblendült felszaladt a járdára, nekiütközött a közvilágítási kapcsolószekrénynek és azt súlyosan megrongálta. a másik gépkocsi vezetője és egy utasa könnyebb sérülést szenvedett, egy további utas viszont olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

a központi kerületi bíróság wolf páttert két és félévi szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a gépjármű vezéstől./mti/

-. -

bb. 8. ígéreteikért is felelősek a vállalatok - a kdb állásfoglalása

1 st/gg/1e/11 cz

1969. március 11.

gyakori eset, hogy valamely vállalat partnerének rendelést helyez kilátásba, s a partner az ígéret alapján a szerződés létrejötte előtt felkészül a gyártásra, szállításra. előfordul azonban, hogy az ígéret ellenére nem jön létre szerződés, ilyenkor a szállító vállalatot a felkészülés miatt anyagi kár érheti. eddig tisztázatlan volt, hogy ilyen esetekben - mivel a károkozó vállalat semmiféle szerződéses kötelezettséget nem vállalt - jár-e kártérítés. a kérdésben most állást foglalt a központi gazdasági döntőbizottság elnökségi tanácsa.

az elnökségi tanács megállapítja, hogy a szerződéskötéssel való biztatás olyan elem, amelyet figyelmen kívül hagyni nem lehet. a vállalatoktól elvárható, hogy kellő megfontoltsággal és körültekintéssel járjanak el, amikor tájékoztatják partnereiket rendelési szándékaikról, különösen olyan esetben, amikor a partner újbóli érdeklődésére ezt a szándékot a vállalat megerősíti.

/folyt.köv./

se

- 6 -

bb. 8./ ígéreteikért ... felet./ 11

számolni kell azzal, hogy ilyen válasz következményeiért még jóhiszeműség esetén is vállalnia kell a felelősséget. az előzetes közlés megerősítése ugyanis már tulmegy az egyszerű tájékoztatáson, s bizonyos elkötelezettséget jelent akkor is, ha maga a szállítási szerződés még nem jött létre. annak természetesen nincs akadálya, hogy a rendelési szándékát közlő vállalat előre elhárítson minden felelősséget ilyenkor ugyanis a szállító mérlegelni tudja a kockázatot, s ennek megfelelően készül fel, vagy nem készül fel a szállításra. ha a felelősséget a rendelést kilátásba helyező vállalat a közlés idején nem hárítja el, s a megerősített ígéret ellenére elmarad a rendelés, amiből a szállítónak anyagi kára származik, akkor az eset körülményeinek mérlegelése alapján a rendelést ígérő vállalatot még jóhiszeműsége ellenére is a kár megtérítésére lehet kötelezni.

az ilyen jogi vita eldöntése - bizonyos kivételektől eltekintve - a gazdasági döntőbizottságra tartozik./mti/

-. -

bb. 9. módosították a budavári palota beruházási programját - 1600 millió forint az ország legnagyobb kulturális központjára

1 sb/1e/11 cz

1969. március 11.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter előterjesztésére a gazdasági bizottság módosította a budavári palota beruházási programját. figyelembe kellett venni ugyanis a múlt évi 6 b határozatban megjelölt újabb feladatokat, amelyek szerint helyre kell állítani a korábban lebontásra ítélt egykori hm épületet, a sándor palotát pedig kormány-vendégházzá kell átalakítani. bővült a program azzal is, hogy a sikló és a keleti felvezető ut felépítését már nem kapcsolódó, hanem alapberuházásként kell kezelni. ezenkívül át kell vezetni a programon az építőipari területi átváltozásokat is.

a budavári palotában a múlt év végéig összesen 641 millió forint értékű munkát végeztek az építők. csaknem teljesen befejezték a dunai homlokzat, a tetőszerkezet a kupola, és ezek szerkezeinek építését.

/folyt.köv./

se

- 7 -

bb. 9./ módosították ... folyt./ il

átadták a budapesti történeti múzeum épületét, a délikertet és a rondellát, a zárt udvarokat, a tabáni hőközpontot és a déli hidforházat. a nemzeti galéria, a nemzeti könyvtár és a munkásmozgalmi múzeum részére kijelölt épületekben eddig a helyreállítási munkák 50, 38, illetve 30 százalékát végezték el. az újbb feladatokkal együtt a budavári palota teljes építési programjának 60 százaléka maradt hátra. a módosítások alapján csaknem 550 millió forinttal növelték az előirányzatot, s így végeredményben 1600 millió forintos beruházási program valósul meg.

az előterjesztést megelőző részletes vizsgálatok szerint a módosításoknak megfelelően változtatni kellett az építési program befejezési határidején is. nem tartható az 1973 év végi határidő, s az újabb cél alapján arra kell törekedni, hogy 1975 végére fejeződjék be a munka. a munkásmozgalmi múzeum - „a” jelű - és a nemzeti galéria - b, c és d jelű - épületeinek munkálataival végeznek legkorábban, 1973-ban. a keleti felvezető út és a sikló is felépül, de megnyitására csak 1974-ben kerülhet sor, amikor befejeződik a szent györgy téri nagy épületek, tehát a sándor-palota, a volt karmelita kolostor, a várszínház és a volt hm-épület helyreállítása. a karmelita kolostor épületében az új program szerint a színháztudományi intézet mellett helyet kap még az irodalomtudományi intézet is, mert a várgondnokság a helyreállítandó hm-épületbe költözik. a hm-épület egyébként is a dísz térvárosképe miatt fontos létesítmény, amely 7500 négyzetméterrel növeli a budavári palota hasznos alapterületét. idekerülnek a gondnokság műhelyei s helyet kap egy nagy étterem is, amely a palotai közintézmények dolgozóinak étkeztetéséről gondoskodik és fogadja a vár látogatóit is.

a budavári palota helyreállítási programjához kapcsolódva a fővárosi tanácsnak és más beruházóknak is több fontos feladatot kell elvégezniük, 1975- végéig. bővíteni kell a vízművek vezeték-hálózatát, s a dísz tér rendezésével és a várható nagy forgalommal összefüggésben át kell építeni a palota utat. gondoskodni kell ugyanakkor a várhegyi lejtő sétányainak, a támfalaknak és a parkoknak a felújításáról, valamint a korszerűbb közkivilágítás kiépítéséről is./mti/

..

- 8 -

bb. 10. személyszállító drótkötélpálya épül badacsonyan

vid kz/mné/ká/il cz

1969. március 11.

még az idén megkezdik a badacsonyan a személyszállító drótkötélpálya építését. a pálya a balaton partjától a kisfaludy-názig vezető 1.200 méteres hegyiutat és innen a hegytetőig nyúló 200 méteres távolságot hidalja majd át. az alsó szakaszon két kötél vontatja a kabinokat, a felső pályán pedig ingajáratban közlekednek majd a személyszállító fulkák. ennek megfelelően kétféle - négy és harminc személyes kabinokat készítenek. a drótkötélpálya elkészülése után előreláthatóan tovább növekszik badacsony idegenforgalma. a vendéglátóipar éppen ezért kibővíti a kisfaludy ház vendéglőjét, korszerűsíti a konyháját, a hegytetőn pedig új éttermét építet. a badacsonyi személyszállító drótkötélpályát a tervek szerint a jövő évben adják át a forgalomnak./mti/

..

bb. 11. „szegfügyár,, szentesen

id kz/né/il cz

1969. március 11.

újabb üvegház-város - valóságos „szegfügyár,, - építést kezdtek meg a dél-alföld virágtermelő közös gazdaságában, a szentesi termál termelőszövetkezetben. a 25 000 négyzetméter üvegházterületű kertészet fűtését percenként 2 300 liter, 82 fokos vizet adó termálkut szolgáltatja. a kut már el készült. az üvegház-városhoz raktár, hűtő-tároló és csomagoló is tartozik./mti/

..

bb. 12. gyár a tenkesen - a színesmárvány „morzsáit,, is feldolgozzák

vid kz/ká/il cz

1969. március 11.

a dél-baranyai tenkes-hegy ritka szép színes márványát a jövőben gazdaságosabban használják fel. a rózsaszínű, a zöld és a sárga számtalan változatában előforduló nemeskőnek nemcsak a nagy tömbjeit értékesítik: a termelés közben keletkező kisebb darabok feldolgozására lapgyártó üzemet létesítenek a tenkes tetőn.

/folyt.köv./

de

- 9 -

bb. 9./ módosították ... folyt./ il

átadták a budapesti történelmi múzeum épületét, a délikertet és a rondellát, a zárt udvarokat, a tabáni hőközpontot és a déli hőforrást. a nemzeti galéria, a nemzeti könyvtár és a munkásmozgalmi múzeum részére kijelölt épületekben eddig a helyreállítási munkák 50, 38, illetve 30 százalékát végezték el. az új feladatokkal együtt a budavári palota teljes építési programjának 60 százaléka maradt hátra. a módosítások alapján csaknem 550 millió forinttal növelték az előirányzatot, s így végeredményben 1600 millió forintos beruházási program valósul meg.

az előterjesztést megelőző részletes vizsgálatok szerint a módosításoknak megfelelően változtatni kellett az építési program befejezési határidején is. nem tartható az 1973 év végi határidő, s az újabb cél alapján arra kell törekedni, hogy 1975 végére fejeződjen be a munka. a munkásmozgalmi múzeum - a jelű - és a nemzeti galéria - b, c és d jelű - épületeinek munkálatait végezzék legkorábban, 1973-ban. a keleti felvezető ut és a sikló is felépül, de megnyitására csak 1974-ben kerülhet sor, amikor befejeződik a szent györgy téri nagy épületek, tehát a sándor-palota, a volt karmelita kolostor, a várszínház és a volt hm épület helyreállítása. a karmelita kolostor épületében az új program szerint a színháztudományi intézet mellett helyet kap még az irodalomtudományi intézet is, mert a várgondnokság a helyreállítandó hm-épületbe költözik. a hm-épület egyébként is a dísz tér városképe miatt fontos létesítmény, amely 7500 négyzetméterrel növeli a budavári palota hasznos alapterületét. idekerülnek a gondnokság műhelyei s helyet kap egy nagy étterem is, amely a palotai közintézmények dolgozóinak étkeztetéséről gondoskodik és fogadja a vár látogatóit is.

a budavári palota helyreállítási programjához kapcsolódva a fővárosi tanácsnak és más beruházóknak is több fontos feladatot kell elvégezniük, 1975- végéig. bővíteni kell a vízművek vezetékhálózatát, s a dísz tér rendezésével és a várható nagy forgalommal összefüggésben át kell építeni a palota utat. gondoskodni kell ugyanakkor a várhegyi lejtő sétatényainak, a támfalaknak és a parkoknak a felújításáról, valamint a korszerűbb közkivilágítás kiépítéséről is./mti/

..

- 8 -

bb. 10. személyszállító drótkötélpálya épül badacsonyan

vid kz/mné/ká/il cz

1969. március 11.

még az idén megkezdik a badacsonyan a személyszállító drótkötélpálya építését. a pálya a balaton partjától a kiscfalud-házig vezető 1.200 méteres hegyutat és innen a hegytetőig nyúló 200 méteres távolságot hidalja majd át. az alsó szakaszon két kötél vontatja a kabinokat, a felső pályán pedig ingajáratban közlekednek majd a személyszállító fuikék. ennek megfelelően kétféle - négy és harminc személyes kabinokat készítenek. a drótkötélpálya elkészülése után előreláthatóan tovább növekszik badacsony idegenforgalma. a vendéglátóipar éppen ezért kibővíti a kiscfalud ház vendéglőjét, korszerűsíti a konyháját, a hegytetőn pedig új éttermét építtet. a badacsonyi személyszállító drótkötélpályát a tervek szerint a jövő évben adják át a forgalomnak./mti/

..

bb. 11. „szegfűgyár,, szentesen

id kz/né/il cz

1969. március 11.

újabb üvegház-város - valóságos „szegfűgyár,, - építést kezdtek meg a dél-alföld virágtermelő közös gazdaságában, a szentesi termál termelőszövetkezetben. a 25 000 négyzetméter üvegorítású kertészet fűtését percenként 2 300 liter, 82 fokos vizet adó termálkút szolgáltatja. a kut már el készült. az üvegház-városhoz raktár, hűtő-tároló és csomagoló is tartozik./mti/

..

bb. 12. gyár a tenkesen - a színesmárvány „morzsáit,, is feldolgozzák

vid kz/ká/il cz

1969. március 11.

a dél-baranyai tenkes-hegy ritka szép színes márványát a jövőben gazdaságosabban használják fel. a rózsaszínű, a zöld és a sárga számtalan változatában előforduló nemeskőnek nemcsak a nagy tömbjeit értékesítik: a termelés közben keletkező kisebb darabok feldolgozására lapgyártó üzemet létesítenek a tenkes tetőn.

/folyt.köv./

de

- 9 -

bb. 12./ gyár a tenkesen ... folyt./ 11

a korszerű kis hegyi üzemben méretre szabják, csiszolják a márványt. az értékes színes nemeskőnek még a „morzsái”, se mennek veszendőbe. a feldolgozás közben keletkező legapróbb darabkákból nova-lapokat készítenek. a márványkavicsot sablonba öntött színes cementbe rakják és így ebből is nagyon szép jó minőségű lapot nyernek. az új üzem még az idén elkészül és jövőre termel. a két féle termékből évente tizenkét-tizenháromezer négyzetmétert állítanak elő. a rendkívül szép építőanyagot konyhák, előszobák burkolására vásárolhatják majd a házőpítők./mt1/

..

- 10 -

bb 13. nyárfaerdőt öntöznék a szennyvizzel

vid-kz/mné bh ká cz

1969. március 11.

csaknem 100 millió forintot költenek gyula város szennyvízhálózatának és derítőrendszerének kiépítésére. a tetemes költség, - mivel a kiépülő hálózat lehetővé teszi, hogy a szennyvizet nyárfaerdő öntözésére használják fel - néhány év alatt megtérül. a nyárfaerdő hozama ezen túlmenően a teljes szennyvízhálózat és derítő rendszer karbantartási költségét is fedezi majd. a gyulai állami erdőgazdaság 80 holdas területet jelölt ki a párologtató berendezés szerepét betöltő nyárfaerdő telepítésére. a nyárfaerdőt az egészségügyi követelményeknek, illetve külföldi tapasztalatoknak megfelelően 4 méter széles védőerdővel veszik körül. a gyulai tapasztalatokat később az ország más tájain is hasznosítják./mt1/

..

bb 14. magukkal viszik házukat a favágók

vid-kz/ mné ká bh cz

1969. március 11.

könnyen szétszedhető és néhány óra alatt újból felállítható házikókat készített az erdőben dolgozó munkásai részére az északzalai állami erdőgazdaság. minden erdőmunkás brigád külön házat kap. ha az egyik területen befejezik a munkát, egyszerűen magukkal viszik a házat is./mt1/

ama

bb 15. automatizált információs hálózat

vid-kz/ mné bh ká cz

1969. március 11.

új mérésadat gyűjtőrendszert készítettek a nehézipari kutató intézet automatizálási főosztályának szakemberei a borsodi vegyikombinát megrendelésére. a nagyüzem új pvc gyárának biztonságos üzemeltetése ugyanis csak ilyen módon megoldható pontosságot igényel. az automatizált információs hálózat 160 mérés-helyről továbbítja a kívánt adatokat a központi berendezésbe, amely azok kiértékelésére alkalmas számítógéppel is összekapcsolható. adatait csaknem 100 százalékos pontosságuk. az információs hálózat működése biztosítja, hogy a borsodi vegyikombinát vezetői gyorsan döntsenek a termelés közben támadt problémák megoldásáról./mt1/

..

8.15 bh ká 85°

10<sup>40</sup> Dm

- 11 -

bb 16. geológiai kutatótelep tokaj hegyalján

vid-kz/mné ká bh cz

1969. március 11.

geológiai kutató telepet hoznak létre abaujkér mellett a korábban felhagyott kőbányában tokaj hegyalja földtani fejlődésének tanulmányozására, a különböző geológiai korokból származó kőzetanyagok kialakulásának és változásainak felderítésére. a telep kialakításának és felszerelésének költségeihez a borsodi szénbányák mintegy millió forinttal járul hozzá. a kutatóállomás alkalmas lesz arra is, hogy az egyetemi hallgatók helyszínen végezzenek különböző mérési gyakorlatokat, elsajátítsák a különböző kőzetminták vételének mesterfogásait. az új geológiai kutatótelepet, amelyhez előadótermek és szociális létesítmények is tartoznak, a tervek szerint ez év őszén adják át rendeltetésének. /mti/

bb 17. egymillió vendéget vár az idén a harkány gyógyfürdő

vid-kz/mné ká bh cz

1969. március 11.

egymillió vendéget várnak az idén, s ennek megfelelően bővítik a harkány európa híré gyógyfürdőjét. épül az ötödik 1.000 négyzetméter alapterületű medence. munkálatait gyorsított ütemben végzik, hogy júniusban már birtokukba vehessék a fürdőzők. megoldják a sportmedence feltöltését is. vastartalmu, sárgaszínű vize miatt ezt a medencét eddig nem kedvelték a vendégek. ezért harkánytól 4,5 kilométerre fekvő bűdöstopolcáról hoznak távvezetéken 18-20 fokos tiszta vizet. kedves meglepetésben lesz részük a legifjabb strandolóknak. a gyermekmedencét tetszetős, színes burkolattal látják el. a parkban játszótérrel, sportpályákat alakítanak ki a kicsinyeknek és felnőtteknek. a park szépítésére 1 millió forintot költenek. szaporítják a díszfákat, cserjéket. javítják a vendégek ellátását. az idén szén-savval dúsított harkányi ásványvizet is árusítanak majd a fürdő területén. /mti/

8.20/szb Hc 53°

1112 Dny

bb 18. mozgalom indult janus pannonius sírhelyének felkutatására

vid/fm ká bh cz

1969. március 11.

janus pannonius városában, pécssett, élénk visszhangot váltott ki az a javaslat, amelyet dr. petrovich ede, a püspöki levéltár vezetője tett: kutassák fel a középkor legnagyobb magyar költőjének nyugvóhelyét. mint ismeretes, 1972-ben lesz ötszáz éve annak, hogy janus pannonius meghalt és a jubileumi ünnepek legnagyobb eseménye lenne a sír megtalálása, feltárása. a város lakói körében mozgalom indult ennek érdekében, s elsőként a tanárképző főiskola tizennyolc hallgatója jelentkezett: hajlandók fizikai munkával - megfelelő szakirányítással - részt venni az ásásokban. a humanista költő sírja - feltételezések szerint - a székesegyház északi oldalán lehet és itt tervezik a kutatások megkezdését az év folyamán. /mti/

bb 19. munkásmozgalmi dokumentumkötet jelent meg szentesen, - tanácsköztársasági emlékművet avatnak a városban

vid/fm bh ká cz

1969. március 11.

a szentesi pártbizottság és a városi tanács végrehajtóbizottságának közös kiadásában, szuronyok árnyékában, címmel dokumentumkötet jelent meg a munkásmozgalom szentesi történetéről. a csaknem kétszáz oldalas könyv közli dr. barta lászló történész tanulmányát a helyi szocialista munkásmozgalom kialakulásáról, az agrárszocialista mozgalmakról, az őszirózsás forradalom, az 1919-es proletárdiktatúra szentesi eseményeiről, majd a horthy-terror éveinek munkásmozgalmi történetéről.

a kötet legnagyobb részét az a kilencvenhat dokumentum-másolat képezi, amelyek a szentesi munkásmozgalom legfontosabb eseményeire utalnak 1891-től 1939-ig. ezeknek az iratoknak a legnagyobb részét a közelmúltban kutatták fel, és azokat különféle archivumokban, levéltárakban őrzik. a kötet több fényképet közöl a nagy októberi szocialista forradalomban részt vett szentesi internacionalistákról, a magyar tanácsköztársaság szentesi vöröskatonáiról.

a díszes kiállítású könyv címlapján látható stilizált rajz annak a tanácsköztársasági emlékműnek a körvonalait ábrázolja, amelyet néhány nap múlva, március 18-án avatnak fel ünnepélyesen szentesen, a marx téri új lakóházak előtt. a kétalakos kompozíció marion lászló szobrászművész alkotása. /mti/

8.40 bh

848 Pó

1112 Dny

bb 20. a bölcsődei hálózat fejlesztéséről határozott a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/ká bh cz

1969. március 11.

keddi ülésén az anya- és csecsemővédelem fejlesztéséről hozott határozatainak végrehajtásáról tárgyalt a nógrádmegyei tanács végrehajtó bizottsága salgótarjánban. a vb elé terjesztett jelentésében dr. nyul lajos egészségügyi osztályvezető elmondotta, hogy az anya- és csecsemővédelmet szolgáló kórházi ágyak és szakorvosi órák száma az utóbbi tíz év alatt megkétszereződött. ennek köszönhető, hogy a csecsemőhalálozás számottevően csökkent.

a végrehajtó bizottság állást foglalt a meglévő bölcsődék korszerűsítése- bővítése és újak építése mellett. még az idén megkezdik a pásztói kórház gyermekosztályának korszerűsítését, salgótarjánban az arany jános utcában pedig nyolcvan férőhelyes új bölcsődét építenek. szécsényben a napokban végeztek a bölcső-

de átalakításával, bujákon pedig most dolgoznak a bölcsőde átalakítási tervén. a megye huszanhat iskolájában szerveztek csecsemőgondozási tanfolyamokat, amelyeken tavaly háromszáznegyven tanuló vett részt. az idén is hasonló létszámmal működnek a csecsemővédelmi tanfolyamok, /mti/

--

bb. 21. a cigánycsaládok lakáshelyzete hajdu megyében

vid/ká bh cz

1969. március 11.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden debrecenben megtartott ülésén a szociális követelményeknek nem megfelelő lakások felszámolására eddig tett intézkedéseket, valamint a következő évek feladatait tárgyalta meg.

megállapították, hogy az utóbbi 5 esztendőben jelentős javulás mutatkozik a cigánycsaládok elhelyezésében, de még így is több mint 1000 család lakik a szociális követelményeknek nem megfelelő telepeken. a telepek felszámolására kidolgozott program végrehajtása 1965-ben kezdődött, s eddig 300 család költözött új otthonba. a programot folytatják, s a tervek szerint 1970. végére további 100 család költözik el a szociális körülménynek nem megfelelő telepekről /mti/

- 14 -

11.25/szb

11.30 = 120

bb 22. 9 emeletes toronyházak nyergesujfalun

vid/ká bh cz

1969. március 11.

kedden kezdték meg az építők újabb 9 emeletes ház átadását nyergesujfalun. ez már a második toronyház a községben és épül a harmadik is. a kétszobás, összkomfortos, központi fűtéses lakásokba a viscosagyár dolgozói költöznek. a hazai műszálgártás központja ugyanis rohamosan fejlődik, s a dolgozók létszáma is állandóan nő. már 3 szintetikus üzem működik az óriás gyártelepen. a legfiatalabbat, a danulonselyemgyárat most háromszorosára bővítik és rövidesen megkezdik egy újabb, a gyapjuhoz hasonló szintetikus szálát gyártó üzem építését is. /mti/

--

bb23. kiállítás a vidékre orientálódó szövetkezetek ipartelepítésének eredményeiről

t sz/gg bh cz

1969. március 11.

a budapesti műszer- és gépipari kiszöv józsef nádor téri bemutató termében kiállítás szemlélteti, milyen eredményeket értek el a kiszöv tagszövetkezetei az ipartelepítésben, a vidék iparfejlesztésében. a március 20-ig nyitvatartó kiállítás alkalmából békés miklós, a kiszöv elnöke kedden sajtótájékoztató tartott.

elmondotta, hogy a budapesti műszer- és gépipari kiszöv höz tartozó negyven szövetkezet közül 21 létesített vidéki telephelyet az ország különböző részén.

az új telephelyek nagymértékben hozzájárultak a tagszövetkezetek termelésének és exportjának növeléséhez. míg 1962-ben a termelés értéke alig érte el az egymilliárd forintot, tavaly már megközelítette az 1,8 milliárdot. az export 315 millióról félmilliárd fölé emelkedett. a kiszöv tagszövetkezeteinek létszáma 8000 helyett most eléri a 11.500-at, és az új telephelyek 1500 munkást foglalkoztatnak. a vidéki telephelyek létesítésére ötvenmillió forint beruházást fordítottak, az összberuházás 50-60 százaléka történt saját erőből, míg az anyagi eszközök másik részét elsősorban a tanácsok adták. a szövetkezetek összvagyonja a hat évvel ezelőtti 146 millió forintról 410 millió forintra emelkedett. /folyt.köv./

+ 15 -

11.45 bh

11.50 = 120

12.30 = 120

bb 23. /kiállítás... folyt./

a vidéki telephelyeken elsősorban a legmunkaigényesebb alkatrészek gyártására rendezkedtek be. az ipartelepítő szövetkezetek közül említésre méltó a mirköz, amely csongrádon 400 embernek teremt munkaalkalmat és bővülő üzemében máris 150-en dolgoznak. az óbudai géplári szövetkezet marcaliban 275, a fémfeldolgozó ktsz mezőtúron 322, az elektroakusztika ktsz komlón 143 munkást foglalkoztat. a lavatherm vámosmikolán, az autófém szabadszálláson, a kispesti elektromos ktsz gyöngyösön, a fénycső ktsz verpeléten, a transzformátor ktsz nagyörösön, a fok-gyem ktsz zagyvarónán létesített telephelyet. a villtesz diósjenőn rendezett be üzemét, ahol az ikarus programhoz kapcsolódva gyárt alkatrészeket. jelenleg több vidéki üzem építése, berendezése folyik, és véglegesen vidékre, rét-ságra települ a szivattyú és gépjavitó ktsz, amely egyébként harmadik osztályú besorolást kapott, vagyis 1970-ig köteles felszámolni budapesti telepét.

békés miklós a továbbiakban elmondotta, hogy a kiállítás-sal fel kívánják hívni a tanácsok és az érdekelt szövetkezetek figyelmét az ipartelepítés már bevált eredményes módszereire. ezen túlmenően messzemenően foglalkoznak a jelenleg mintegy 500 budapesti részleggel rendelkező fővárosi szövetkezetek telepeinek összvonásával és a fővárosi tanáccsal arról tárgyalnak, hol jelölhetnek ki a peremvárosokban szövetkezeti parcentrumok építésére alkalmas területeket, /mti/

bb 24. közlekedési balesetek

j bh cz

1969. március 11.

budapesten a xviii. kerületi vörösfény utcában helik Mihály 47 éves gépkezelő, budapesti lakos segédmotoros kerékpárral az uttesten felborult. súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

a xiii. kerületben a váci ut 16. szám előtt kiss jános 37 éves betanított munkás, abonyi lakost elgázolta egy személygépkocsi. sérülése súlyos, nem életveszélyes.

a xx. kerületben a dózsa györgy ut és zsilvölgyi utca kereszteződésénél hungler györgy 41 éves péksegéd, budapesti lakost elgázolta egy autó. sérülése súlyos, nem életveszélyes. /mti/

12.10 bh

12<sup>15</sup> Dm  
13<sup>15</sup> Dm

- 16 -

bb 25. megkezdődött a koratavaszi mezőgazdasági munka somogy megyében

vid-kz/ mné ká bh cz

1969. március 11.

gyorsan szikkad a talaj somogy megyében. a magasabb fekvésű területeken kedden meg kezdték a koratavaszi munkákat. a lábodi állami gazdaság határát valóságos megszállták a talaj-előkészítő és a vetőgépek. a következőnapokban 1.600 holdon teszik földbe a borsó, a takarmánykeverék és a zab magját. a balatonboglári állami gazdaság több mint 1.200 holdas szőlőskertjében és 1.467 holdas gyümölcsösében befejeződött a metszés, a szőlővessző feldolgozóban pedig csaknem ötmillió vesszőt oltottak be nemes fajtákkal. a balatonújhelyi állami gazdaság kertészetében megkezdődött a paprika palánták kiültetése a melegágyakba. /mti/

--

bb 26. csaknem tízezer mezőgazdasági szakmunkást képeznek 1980-ig szolnok megyében - a megyei tanács vb. ülése

vid/kz ká bh cz

1969. március 11.

a mezőgazdasági ifjúsági szakmunkásképzés, valamint a fiatal szakemberek foglalkoztatásának helyzetét tárgyalta keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. állásfoglalása szerint 1980-ra tízenhárom és félezer szakmunkásra lesz szüksége a megye tsz-einek. ennek megfelelően a következő tízenegy év alatt csaknem tízezer szakmunkás képzését kell megoldani. a megyében négy szakmunkás tanuló intézet működik, közülük három nem megfelelő körülmények között. a jászapáti szakiskola mellett még ebben az évben 168 személyes kollégium építését kezdik meg, de szükség volna gyakorlóteremre, gépszinre és tanári lakásokra is. a kunhegyesi intézetet százhusz személyes kollégiummal és tanműhellyel bővítik. a mostoha körülmények között működő jászberényi kertész szakmunkásképző iskolát a vb állásfoglalása szerint hattantermes iskolaépülettel és százhatvan személyes kollégiummal kell kiegészíteni.

a reprezentatív felmérések alapján megállapították, hogy a végzett szakmunkások mintegy nyolcvan százaléka helyezkedik el a szakmájában, a fennmaradó husz százalék az iskola elvégzése után más munkaterületen helyezkedik el. határozatot hozott a vb arra is, hogy fel kell készülni a kiskörei öntözőrendszer szakember ellátására. a vízlépcső révén 250 ezer holddal nő a megye öntözött területe. meg kell teremteni a kertész és öntöző szakmunkásképzés ennek megfelelő tárgyi feltételeit. felhívta a figyelmet arra, hogy az iskolák kísérjék figyelemmel a végzett szakmunkások helyzetét, két-három évenként hívják össze őket, beszéljék meg problémáikat. /mti/

12.55/szb

- 17 -

13<sup>00</sup> Dm  
13<sup>15</sup> Dm

bb 27. az első gólya dél-baranyában

vid/kz-ju ká cz

1969. március 11.

dél-baranyába megérkezett a meleg idő első szárnya-hírnöke: egyetlen szál gólyamadár. a később érkező gólyasereg e magányos „felderítője”, a híres gyógyfürdőhelyen - harkányban telepedett le. a szokott időnél körülbelül tíz nappal előbb tért haza ez a kedves madár, biztos jeléül annak, hogy visszavonhatatlanul beköszöntött a tavasz. érdekes, milyen rendkívüli pontossággal működik a „nagy biológiai óra”, - a természet. azon a napon, amikor a gólya leszállt dél-baranyában, feltűntek az első békák a közeli dráva folyó mentén. a telet az iszapba bujba töltötték és a víz felmelegedése csalta ki őket a partra.  
/mti/

--

bb 28. megélénkült a tanácsok munkája az új gazdaságirányítási rendszerben

vid/kz-ju ká cz

1969. március 11.

jóllehet csak egy, a tatabányai városi tanács munkáját vitatta meg keddi ülésén a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága, a tapasztalatok mégis rendkívül érdekesek, hiszen az egész megyére általánosíthatók. azt vizsgálták, hogy az új gazdasági rendszerben miként alakult a városi tanács munkája. megállapították, hogy mind a tanács, mind a végrehajtó bizottság tevékenysége rendkívül megélénkült. a testületek nagy felelősségérzettel fogadták hatáskörük megnövekedését és arra törekedtek, hogy a rendelkezésükre álló eszközöket a legnagyobb hatékonysággal használják fel. nagyon aktívak a tanácsok rendezvényei. az 1969-70. évi költségvetés tárgyaló tanácsülésén például 29 hozzászóló volt és azóta is 20-30-an vesznek részt a beterjesztett anyagok vitájában. fokozta a tanácsstagok aktivitását a tanácsstagi alap felhasználásának lehetősége, amely 1970-ben már 100.000 forint lesz. néhány éve éppen a tatabányaiak kezdték ezt a jól bevált módszert, hogy a költségvetés egy részét tartalékolják a választókerületekben hirtelenül előadódó kisebb problémák megoldására.

a végrehajtó bizottsági ülésén úgy értékelték, hogy a tanácsok hatáskörébe került beruházási, fejlesztési munka hozzájárult a választópolgárok aktivitásának növekedéséhez. /mti/

--

-18-

1310  
1440 Dm

bb 29. vetik a tavaszi árpát és a korai borsót csongrádban

vid kz szb ká

1969. március 11.

csongrád megyében a magasabb fekvésű földekről levonultak a belvizek. a szentesi járásban megkezdődtek a tavaszi munkák. a tömörkényi alkotmány termelészövetkezetben a kedvező, napsütéses időt kihasználva, teljes erővel vetik a tavaszi árpát és a korai expressz borsót. mivel gépekkel még nem tudnak rámenni a süppedős, lágy talajra, most nagyon jó hasznát veszik a lófogatoknak. a borsót a szegedi konzervgyárral kötött szerződés értelmében szakaszosan teszik földbe, hogy majd májusban és júniusban folyamatosan, ütemterv szerint szállíthassák a primört a feldolgozó üzemnek. ugyancsak lovakkal vontatják egyelőre az őszi mélyszántást elegyengető simítókat, boronákat és más munkagépeket. ezekkel a korai zöldségfélék, a karalábé- és a káposzta palánták szabadföldi kiültetéséhez készítik elő a talajt. /mti/

--

bb 30. elkészült az első előregyártott gépkocsigarázs alsó-zsolcán

vid-kz szb ká

1969. március 11.

kedden a beton és vasbetonipari művek alsó-zsolcai üzemében elkészült az első előregyártott gépkocsigarázs. hat centiméter vastag, úgynevezett bordázott vasbeton héjszerkezetből alakították ki. a szabad ég alatt elhelyezett, hidraulikus rendszerrel működő különleges sablonberendezéssel naponta egy ilyen gépkocsitárolót állítanak elő. a hazánkban forgalomban levő összes gépkocsitípusok elhelyezhetők benne. a garázsokat a vevő kívánsága szerint billenő, vagy nyíló vasajtókkal látják el. a 6 400 kilogramm súlyú gépkocsitárolókat - beleszámítva a tető és külső falainak szigetelését, az ajtók mázolását és a belső tér kimeszelését - a szállítási költségek nélkül 12 500 forintért hozzák forgalomba. az előregyártott garázsokat különleges gépkocsival szállítják a helyszínre, ahol azt az előre elkészített betonalapra helyezik. felállítása mindössze néhány órát vesz igénybe. az alsó-zsolcaiak az idén 250 ilyen garázst készítenek. csaknem fele máris gazdára talált. /mti/

--

-19-

13.10/ju

1310  
1440 Dm

bb 31. pezsdítőleg hatott az új gazdaságirányítási rendszer makói fejlődésére - a csongrád megyei tanács vb helyszíni ülése

vid/kz ká bh cz

1969. március 11.

kedden makón tartott ülést a csongrád megyei tanács végrehajtóbizottsága. a város vezetői többek között arról számoltak be a megyei testület előtt, hogy az új gazdasági mechanizmus első éve pezsdítő hatást gyakorolt a város gazdasági életére. makói iparának fejlesztésére egy év alatt 15 millió forintnál többet fordítottak. a dolgozók jövedelme a tervezettnél nagyobb mértékben növekedett. a takarékbetét állomány 161 millióról 198 millió forintra emelkedett egy év alatt.

a gázkészülékek gyárában, ahol nemrég kezdődött meg a termelés, az idén már 400 néhány év múlva pedig előreláthatóan 800 ember dolgozik majd. a budapesti mezőgazdasági gépgyár makói üzemét az idén 16 millió forintos beruházással bővítik. az egészségügyi berendezéseket gyártó vállalatot szintén sokmillió forintos költséggel fejlesztik 1969-ben korszerűsíténe és bővíténe több más üzemet és ktsz-t is.

a lakosság tavaly 2,5 millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a város szépítéséhez, a vízmű társuláshoz 6 millió forintot adtak az emberek. ez utóbbi eredményeként 50 utcában 2376 családhoz vezették be a vizet. újabb vízvezetékhalozatok lefektetésére az idén 13 millió forintot költenek a városban.

a kiváló gyógyhatású marosi iszapot évek óta az ország sok fürdőjébe szállítják. helyi kihasználásának növelésére fejlesztik a marosparti strandot, az üdülési lehetőséget. az idén 7 vállalat épít a folyó partján új üdülőket és öltözőket. a város utcáinak parkosítására az idén egymillió forintot költenek és a megérvő mellé újabb 5 játszótér építéne.

a tanácskozáson a makóiak a csatornahálózat fejlesztésére, a gázellátás javítására, a művelődésügyi intézmények korszerűsítésére kérték többek között a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának segítségét./mtl/

.-

- 20 -

13.50/szb

13.50/szb

bb 32. időjárásjelentés

gg bh

1969. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti március 11-én, kedden 13 órakor:

holnap felhősebb idő

európa időjárása továbbra is igen változékony, mozgalmas kiegészítve. az a nagyerejű hideghullám, amely grönlandról indult el és skandinávián át kelet-európát teljesen elárasztotta, kedd reggelre mínusz 10 - mínusz 20 foknál erősebb fagyokat hozott. ugyanakkor az azéri szigetektől franciaországon át nyugat- és közép-európa fölé erőteljes délnyugati melegáramlással nedves óceáni légtömeg halad északra felé. a kárpátmedence a következő rövid időszak folyamán az enyhe délnyugati áramlások zónájában marad.

hazánkban hétfőn csupán sopron vidékén volt erősen felhős az égbolt, máshol fátyolfelhőzet vonult át. ez a felhőfajta többnyire átbocsátotta a napsugárzást, így országosan 5-10 óras napfénytartamot mértek. hétfőn reggel 7 óra körül nyíregyházán futó hódarazsáport észleltek, s ezen kívül máshol csapadék nem volt. hétfőn napközben a hőmérséklet 5-10, a déli megyékben 11-12 fokot ért el. kedd hajnalra általában nulla- mínusz 5, borsodnádasdon mínusz 6, szendrőládon mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra fátyolfelhős volt az ég, így a napsütés csaknem korlátlanul érvényesült. ennek megfelelően a hőmérséklet általában már 11 órára elérte a 7-9 fokot.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4,4 fok volt, megegyezett a sokévi átlaggal. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, erősen süllyed.

várható időjárás szerda estig: kedden fátyolfelhős ég, szerdán fokozatosan megnövekvő felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb esővel. időnként élénk, átmenetileg erős délnyugati, nyugati szél. enyhe idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 3- mínusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 9-14 fok között.

a duna vizállása kedden délelőtt budapestnél: 230 centiméter./mtl/

.-

- 21 -

13.57/ju

MOS DO  
13.10 DM

bb 33. elhunyt pór bertalanné,

gg-ju zs hk

1969. március 11.

született dr. bernáth margit elvtársnő, a párt és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. hamvasztás előtti bucsúztatása március 14-én 15 óra 30 perckor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 11. kerületi bizottsága,,

partizán szövetség. /mti/

--

bb 38. tanácskozás a repülőgépes térképezésről

vid/kz/mné-ju ká hk

1969. március 11.

mintegy 100 fővárosi, pécsi és szegedi szakember részvételével kétnapos tanácskozás kezdődött kedden szegeden a városi és községi belterületek, valamint a zárt-kertek síkfotogrammetriai rendszerű felméréséről. mint a tanácskozáson rámutattak, a síkfotogrammetriai módszer alkalmazása csak olyan vidéken lehetséges, ahol legfeljebb néhány méteresek a talajszint-különbségek. ilyen munkára tehát elsősorban az alföldön nyílik majd lehetőség. egy-egy repülőgép néhány óra alatt elkészíti egy-egy város belterületéről a szükséges felvételeket, tehát elvégzi a munka nehezebb részét, amelynek alapján a szakemberek már munkatermekben készíthetik el a térképeket. a módszerrel a hagyományosnál kevesebb munkaerővel, pontosabban, gyorsabban fektethetők fel a térképek. ez utóbbi körülmény különösen jelentős a földtörvény mielőbbi végrehajtása szempontjából.

amint a tanácskozáson elmondották, rövidesen felszállnak az első térképészeti repülőgépek. arra törekednek, hogy még - a pontos felvételeket zavaró - tavaszi lombosodás előtt végezzenek a fényképezéssel. /mti/

--

14.00 bh

-22-

14<sup>02</sup> 20

bb 40. bemutatták az ipari jellegű takarmányozás hazai modelljét szentlőrincen

vid/kz-ju ká hk

1969. március 11.

az ország egyik legjobb állattenyésztő nagyüzemében - a szentlőrinci tangazdaságban - bemutatták az ipari jellegű takarmányozás hazai modelljét. a kedden tartott tapasztalatcsereán dunántul állami gazdaságainak szakemberei vettek részt, s őket követik a hét további napjain a duna-tisza közti és a tiszántúli gazdaságok állattenyésztői. hazánkban először szentlőrincen valósították meg - öt éves kísérletezés eredményeként - az ipari jellegű, az időjárás változásaitól független takarmányozást. a betakarított félszáraz lucernát, vörösherét, réti fűvet nem hagyományos módon, azaz földfelszíni kazlakban tartosítják, hanem fóliával bélelt földalatti tárolóhelyeken. a hermatikusan elzárt szálastakarmányban megáll az életfolyamat és így amikor etetésre kerül sor - akár télen vagy tavasszal - éppen olyan frissen kapják az állatok, mint kaszálás után.

szentlőrincen 125 vagonnyi lucernát helyeztek el fóliába, csomagolva, a föld alá és így biztosították, hogy az állatok mindig azonos ízű és minőségű takarmányt kapjanak. a gazdaságban ma már ily módon takarmányoznak 750 szarvasmarhát, köztük háromszáz tehenet, amelyeknek átlagos évi tejhozama 3600 liter. az egy liter tejre jutó önköltség mindössze egy forint kilencven fillér, körülbelül 50 fillérrel kevesebb, mint a hagyományos takarmányozás esetén. a múlt év őszén érdekes kísérletet állítottak be száz tehénnél: kizárólag fóliás lucernát etetnek velük és ezt kapják majd egész éven át. a nyári zöldtakarmány-ellátás ugyanis - éppen az időjárás változásai következtében - kisebb-nagyobb zökkenőkkel bonyolódik le, s ez hullámzást idéz elő a tejtermelésben is. a kísérlet első féléve kedvező eredményekkel zárult.

a szentlőrinci tangazdaság főagronómusa, paller gáspár, nagy jelentőségű bejelentést tett a tapasztalatcsereán: őszől kezdve teljesen áttérnek az egész éven át történő fóliás lucerna etetésére, s ennek megfelelően abban hagyják a szénával és a silókukoricával való takarmányozást. /mti/

--

-23-

14.16/szb

14<sup>16</sup> 20

bb 34. sajtótájékoztató a magyar hanglemezyártó vállalatnál

t ol/tm zs bh bs

1969. március 11.

a magyar hanglemezyártó vállalat kedden sajtótájékoztatót tartott abból az alkalomból, hogy a francia charles cros akadémia nagydíjjal jutalmazta azt a magyar lemez felvételt, amelyen liszt őt zsoltára hangzik el a budapesti kórus, a néphadsereg művészegyüttese férfikarának és az állami hangversenyzenekarnak az előadásában, réti józsef és jámbor lászló közreműködésével. a nagydíjat a felvétel során vezénylő forrai miklós vette át párizsban. egy év leforgása alatt immár ez az ötödik nemzetközi díj, amellyel a magyar hanglemezyártó vállalat büszkélkedhet. s ami nem kevésbé örvendetes: az öt nemzetközi díjból négyet magyar művek felvételével nyerte el a vállalat.

tavaly egyébként 3.5 millió hanglemezt értékesítettek. a művészlemez forgalma belföldön 3 százalékkal, exportban pedig 13 százalékkal növekedett.

néhány előzetes információ az 1969-es komolyzenei kiadási tervből: folytatják bartók béla összes műveinek kiadását, közeljövőben kerül forgalomba a zongoraművek sorozatában a három burleszk, az allegro barbaro, a kezdők zongaramuzsikája, a román népi táncok, a román kolinda dallamok, az opus 14-es szvit, a három magyar népdal, valamint a két elégia, a két romántánc, a vázlatok és a négy sirató-ének.

az évet 5 fiatal magyar előadóművész lemezének kiadásával kezdték, s a sorozatot folytatják, segítséget nyújtva a fiatal nagy tehetségű előadóművészek népszerűsítéséhez. áprilisban megjelenik a jazz antológia következő sorozata. májusban egyebek között piacra kerül durkó zsolt organismi című műve, júniusban forgalomba hozzák a magyar opera csillagai lemezalbumot, amely archiv felvételek felhasználásával készült. júliusban az ifjú zenebarátok budapesti kongresszusára kiadják az 1968-as zenei versenyek anyagából készült felvételt. augusztusban régi tartozásnak tesznek eleget sugár rezső: hősi ének című művének kiadásával. ősszel kerül piacra egyebek között szabó ferenc: föl-támadott a tenger és maros rudolf: három euphonia című műve. minden valószínűség szerint még karácsony előtt piacra kerül az uj bánk bán felvétele is. ;/mti/

--

- 24 -

14.07/szb

14.12  
15.02 DM

bb 35. halálos üzemi baleset

i fe/j zs bh hk

1969. március 11.

történt előszálláson, a helyi termelőszövetkezet kossuthtelepi üzemegységében. az elszívóberendezés - egy tengely beiktatásával - traktorral működtették. nagy fernc 40 éves vontató munka közben fel akart szállni a traktorra. a forgótengely azonban elkapta a lábát, s a szerencsétlen ember olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy a tengelyt nem látták el a szükséges védőberendezéssel - dróthálával - es ez okozta a balesetet. a felelősség megállapítására vizsgálat indult meg./mti/

--

bb 36. gázolt a kotrógép

i fe/j zs bh hknnn

1969. március 11.

trenyik istván 31 éves munkagépvezető vác határában a pest megyei állami építőipari vállalat kotrógépével halálra gázolta fazekas istván 64 éves nyugdíjast. trenyik istván ellen eljárás indult./mti/

--

bb 37. ittasan elaludt a kazánházban, halálos mérgezést szenvedett

i fe/j zs bh hk

1969. március 11.

a szentendrei tanács épületének kazánházában holtan találtak povázzsony lászló 36 éves foglalkozás nélküli helyi lakost. a vizsgálat megállapította, hogy az ittas férfi engedély nélkül behatolt a kazánházba, ott elaludt s a kiáramló szénmonoxidtól halálos mérgezést szenvedett. /mti/

--

b b 39. megérkeztek az első pecsenyekacsák

vid/kz ká bh

1969. március 11.

a baromfiipari országos vállalat kecskeméti telepére, a szokottnál jóval korábban, megérkezett az első ideai pecsenyekacsa szállítmány. a folyamatos szállítások áprilisban kezdődnek a korai áruérkezés gazdag felhozattal jelez. az üzem körzetéhez tartozó megyék víziszárnyastenyésztő telepei minden eddiginél több, összesen 1.800.000 pecsenyekacsa szállítására kötöttek megállapodást az üzemmel. a szárnyasok jórészt exportra kerülnek, de jut bőven hazai ellátásra is. /mti/

--

25 -

14.10/szb

14.12  
15.02 DM

bb 41. téli gépvásárlás - több mint félmilliárd forintért

i jf/j bh hk

1969. március 11.

az elmúlt évben volt néhány olyan időszak, amikor mélypontra zuhant a mezőgazdasági gépek iránti érdeklődés. 1969. első két hónapjának gépvásárlási összesítései azonban már azt bizonyítják, hogy az érdektelenség kritikus időszaka véget ért, legalábbis átmenetileg lezárult. az agrotárszt jelentése szerint a mezőgazdasági gépek, berendezések iránt fellendülőben van a kereslet: januárban és februárban több mint félmilliárd forint értékű gép és berendezés kelt el, a tavalyinál lényegesen nagyobb mennyiségben. különösen figyelemre méltó, hogy a tél végi gépvásárlások során az olyan típusokra is bőven akadt vevő, amelyek tavaly az év legnagyobb részében „eladhatatlannak”, bizonyultak. 1968-ban összesen 4660 traktort adott el az agrotárszt, idén két hónap alatt már 1900-ra akadt vevő. a legkeresettebb erógép az mtz és a zetor-szuper, de megnőtt az érdeklődés a március 31-ig 10 000 forintos árkedvezménnyel kínált ue-28-as iránt is. kelendők a traktorpótkocsik, ami azt bizonyítja, hogy a mezőgazdasági üzemek egyre inkább önálló szállításra akarnak berendezkedni. két hónap alatt 1300 pótkocsi és 500 szerves-trágya-szóró pótkocsi kelt el.

a téli gépvásárlások adatai szerint megkétszereződött az érdeklődés a román gyártmányú kukoricavetőgép iránt is. a pneumatikus berendezésre 1150 megrendelés érkezett az agrotárszt-höz, ebből 700-at már le is szállítottak az üzemeknek. március 31-ig további 450 vetőgép érkezik a raktárakba.

március közepén a z agroker-telepek folyamatosan adják át a mezőgazdasági üzemeknek azokat a gépeket, amelyek a tavaszi munkákhoz szükségesek. /mti/

--

- 26 -

14. 35 bh

M<sup>no</sup>no

bb 42. megnőtt az érdeklődés a növényvédelmi szakma iránt

i jf/tr hk bh

1969. március 11.

a nemrégben megjelent rendelkezések nyomán megnőtt az érdeklődés a mezőgazdasági növényvédelmi tanfolyamok iránt; a hallgatói létszám megkétszereződött. mindez azzal magyarázható, hogy a nemrégben megjelent növényvédelmi kódex már szigorú feltételekhez köti a különféle kémiai anyagok felhasználását. egyebek között például előírja: a különösen mérgező termékekkel csak megfelelő képzettségű szakmunkás dolgozhat.

a növényvédelmi gépészjelöltek ezer órás időtartamu képzésben vesznek részt, ugyanakkor 300-400 órán át kapnak oktatást azok, akikből betanított munkások lesznek. a felsőoktatási intézményekben is megkezdődtek a különféle növényvédelmi továbbképzések. a gödöllői agrártudományi egyetemmel 40 fővel egy éves szakmérnök-képzés indult. a mérnöktovábbképző intézet rendezésében 7 megyében 2-3 hetes szaktanfolyamokat tartanak, amelyeken a mezőgazdasági nagyüzemek növényvédelmi szakvezetőit képzik ki. /mti/

--

bb 43. budapesti papok békegyűlése

t hi/j zs bh hk

1969. március 11.

a hazafias népfront budapesti bizottságának rendezésében kedden az újvárosi háza disztermében papi békegyűlést tartottak a budapesti evangélikus, ortodox, izraelita és unitárius egyházak lelkészei és teológiai hallgatói. a tanácskozásnak, amelyet dr. káldy zoltán evangélikus püspök nyitott meg, az volt a célja, hogy az említett egyházak lelkészeinek, illetve lelkészjelöltjeinek tájékoztatást nyújtson az ország népe előtt álló tennivalókról, feladatokról, a papság és a hívők között is gyakran szóba kerülő életszínvonal-, foglalkoztatási, ellátási és egyéb kérdésekről.

ezekről a témákról dr. viszkei mihály, a fővárosi tanács terv- és közigazdasági főosztályának vezetője tartott ismertetőt, elemezte a népgazdaság helyzetét, szólt az új gazdasági mechanizmus tapasztalatairól és az 1969. évi tennivalókról. a tájékoztató után több kérdés és észrevétel hangzott el. a felszólalók - pungur józsef református lelkész, adorján józsef református esperes, mezősi gyula evangélikus lelkész, dr. benesohofsky imre országos főrabbi, grünvaldszky károly evangélikus lelkész és dr. huszti kálmán református teológiai professzor - támogatják a résztvevők véleményét: egyházi ember számára igaz öröm, ha a nép s benne a hívők gazdasági, kulturális, szellemi felemelkedését látja, s ha papi munkájával elősegítheti az ország gyarapodásához nélkülözhetetlen béke fenntartását. /mti/

--

- 27 -

14.43 bh

M<sup>us</sup>no

bb 41. téli gépvásárlás - több mint félmilliárd forintért

i jf/j bh hk

1969. március 11.

az elmúlt évben volt néhány olyan időszak, amikor mélypontra zuhant a mezőgazdasági gépek iránti érdeklődés. 1969. első két hónapjának gépvásárlási összesítései azonban már azt bizonyítják, hogy az érdektelenség kritikus időszaka véget ért, legalábbis átmenetileg lezárult. az agrotárszt jelentése szerint a mezőgazdasági gépek, berendezések iránt fellendülőben van a kereslet: januárban és februárban több mint félmilliárd forint értékű gép és berendezés kelt el, a tavalyinál lényegesen nagyobb mennyiségben. különösen figyelemre méltó, hogy a tél végi gépvásárlások során az olyan típusokra is bőven akadt vevő, amelyek tavaly az év legnagyobb részében „eladhatatlannak” bizonyultak. 1968-ban összesen 4660 traktort adott el az agrotárszt, idén két hónap alatt már 1900-ra akadt vevő. a legkeresettebb erőgép az mtz és a zetor-szuper, de megnőtt az érdeklődés a március 31-ig 10 000 forintos árkedvezménnyel kínált ue-28-as iránt is. kelendők a traktorpótkocsik, ami azt bizonyítja, hogy a mezőgazdasági üzemek egyre inkább önálló szállításra akarnak berendezkedni. két hónap alatt 1300 pótkocsi és 500 szerves-trágya-szóró pótkocsi kelt el.

a téli gépvásárlások adatai szerint megkétszereződött az érdeklődés a román gyártmányú kukoricavetőgép iránt is. a pneumatikus berendezésre 1150 megrendelés érkezett az agrotárszt-höz, ebből 700-at már le is szállítottak az üzemeknek. március 31-ig további 450 vetőgép érkezik a raktárakba.

március közepén a z agroker-telepek folyamatosan adják át a mezőgazdasági üzemeknek azokat a gépeket, amelyek a tavaszi munkákhoz szükségesek./mti/

--

14. 35 bh

Mu/No

- 26 -

bb 42. megnőtt az érdeklődés a növényvédelmi szakma iránt

i jf/tr hk bh

1969. március 11.

a nemrégiben megjelent rendelkezések nyomán megnőtt az érdeklődés a mezőgazdasági növényvédelmi tanfolyamok iránt; a hallgatói létszám megkétszereződött. mindez azzal magyarázható, hogy a nemrégiben megjelent növényvédelmi kódex már szigorú feltételekhez köti a különféle kémiai anyagok felhasználását. egyebek között például előírja: a különösen mérgező termékekkel csak megfelelő képzettségű szakmunkás dolgozhat.

a növényvédelmi gépészek ezer órás időtartamu képzésben vesznek részt, ugyanakkor 300-400 órán át kapnak oktatást azok, akikből betanított munkások lesznek. a felsőoktatási intézményekben is megkezdődtek a különféle növényvédelmi továbbképzések. a gödöllői agrártudományi egyetemen 40 fővel egy éves szakmérnök-képzés indult. a mérnöktovábbképző intézet rendezésében 7 megyében 2-3 hetes szaktanfolyamokat tartanak, amelyekben a mezőgazdasági nagyüzemek növényvédelmi szakvezetőit képzik ki. /mti/

--

bb 43. budapesti papok békegyűlése

t h1/j zs bh hk

1969. március 11.

a hazafias népfront budapesti bizottságának rendezésében kedden az újvárosháza dísztermében papi békegyűlést tartottak a budapesti evangéliumi, ortodox, izraelita és unitárius egyházak lelkészei és teológiai hallgatói. a tanácskozásnak, amelyet d. káldy zoltán evangélikus püspök nyitott meg, a z volt a célja, hogy az említett egyházak lelkészeinek, illetve lelkészjelöltjeinek tájékoztatást nyújtson az ország népe előtt álló tennivalókról, feladatokról, a papság és a hívők között is gyakran szóba kerülő életszínvonal-, foglalkoztatási, ellátási és egyéb kérdésekről.

ezekekről a témákról dr. viszkei minály, a fővárosi tanács terv- és közigazdasági főosztályának vezetője tartott ismertetőt, elemezte a népgazdaság helyzetét, szólt az új gazdasági mechanizmus tapasztalatairól és az 1969. évi tennivalókról. a tájékoztató után több kérdés és észrevétel hangzott el. a felszólalók - pungur józsef református lelkész, adorján józsef református esperes, mezősi gyula evangélikus lelkész, dr. benosohofsky imre országos főrabbi, grünvaldszky károly evangélikus lelkész és dr. huszti kálmán református teológiai professzor - támogatották a résztvevők véleményét: egyházi ember számára igaz öröm, ha a nép látja, s ha papi munkájával elősegítheti az ország gyarapodásához nélkülözhetetlen béke fenntartását, /mti/

--

- 27 -

14.43 bh

Mu/No

bb 44. a malév közleménye

sb sz hk

1969. március 11.

a malév a menetrendszerű budapest - debrecen - budapest járatot március 15-vel megszünteti. a debreceni repülőtér mint nemzetközi kitérő repülőtér, továbbra is üzemben tartja.  
/mti/

--

bb 45. megszólal a sakuhacsi és a rjuteki - japán folklór együttes érkezik magyarországra

1 pf/j szb zs

1969. március 11.

szombaton budapestre érkezik a 35 tagú japán állami balettegyüttes. az 1963-ban alakult folklór társulat elsősorban szerepel magyarországon, s bemutatja az európai szemnek-fülnek egzotikus japán folklórt. felhasználva a hivatásos művészet valamennyi alkotó forrását - dramaturgiát, kompozíciót, tánctechnikát - arra törekedtek, hogy a mozdulati anyagra, a népviseletekre, a népzeneire és népdalokra támaszkodva, befejezett színpadi formában tárják néző elé a japán nép jellegzetes tánckulturáját.

mostani műsorukat mutatták be annak idején - nagy sikerrel - a montreali világkiállításon is. az összeállítás első részében klasszikus és modern japán balettet táncolnak, a második rész egy komponált táncjáték, az ugynevezett Tamatai sárkány, míg a harmadik rész táncait egy jellegzetes japán ünnep, a rizspalántázás számaiból válogatották. bemutatnak egy ezer éves szakrális táncot, a Kagurát, s színpadra állítják a kabuki-t, a XVI. század óta divó, operett-jellegű tánc-éneket. a műsorban megszólalnak olyan jellegzetes japán zeneszerszámok, mint az oboaszerű sakuhacsi, a 3 hurok pengető samisen és a leginkább fuvolához hasonlítható rjuteki.

a japán művészek 16-án a MOM művelődési házban mutatkoznak be, rákövetkező nap székesfehérváron lépnek közönség elé, s vendégjátékukat kedden, madách színházbeli előadásukkal zárják.  
/mti/

--

14.48 bh

- 28 -

14.50 p

bb 46. elhunyt srassler Jenő,

k pr/tm zs bh hk

1969. március 11.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista házáért érdemrend kitüntetettje. bucsuztatása szerdán 10 órakor lesz a X. kerületi Kozma utcai temetőben.

mszmp XIV. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 49. hét év alatt csaknem 70 község lakossága kap egészséges ivóvizet borsod megyében

vid/kz /mné ká bh hk

1969. március 11.

a megye községeinek hétéves vízellátás-fejlesztési tervéről tárgyalt kedden miskolcon a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint bejelentették az új vízműveket, és a hálózatbővítéseket társulások révén építik meg a helyi tanácsok fejlesztési alapja egy részének, továbbá a területen levő egyéb intézmények pénzügyi erőforrásainak felhasználásával. a megyei tanács saját eszközeiből vízügyi alapot hoz létre. ezt az évenként 10 millió forinttal gyarapodó és 1975-ig 70 millió forintra növekvő alapot az olyan társulások támogatására használják fel, amelyek a helyi erőforrások maximális igénybevételével sem tudják a kívánatos mértékű fejlesztést megvalósítani.

az elfogadott hétéves fejlesztési terv szerint 1975-ig a megyében együttesen csaknem 70 községet kapcsolnak be a vezetékös vízellátásba. a jelenlegi 170.000 -rel szemben akkor már 330.000-en kapnak vezetékös vizet. a fejlesztés együttes költségei mintegy 350 millió forintra rúgnak. a legnagyobb szabású új létesítmény a dél-borsodi regionális vízmű lesz, amely a megye legnagyobb községét - mezőkövesdet - és a környéken elhelyezkedő 8 bükkaljai falut látja majd el ivóvízzel. megépítése csaknem 120 millió forintba kerül. a fő létesítmények költségeit - mintegy 48 millió forint értékben - az országos vízügyi hivatal finanszírozza. /mti/

---

- 29 -

15.03 bh

15.07 p

bb 48. a mahart közli,

k sb·szb hk

1969. március 11.

hogy a március 15-re tervezett budapest-horány-surányi hajó-járat, valamint a soroksári duna-ágban a ráckeve-dömsöd-tassi járat indítását technikai okok miatt a további intézkedésig elhalasztja. /mti/

--

bb 47. elhunyt jáhni jános

k pr/tm szb zs

1969. március 11.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése csütörtökön 15 órakor lesz a xviii. kerületi ujtemetőben.

mszmp xviii. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 52. ünnepi ülés győrt a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója tiszteletére

vid-fm szb hk

1969. március 11.

a tudományos ismeretterjesztő társulat győr-sopron megyei elnöksége kedden ünnepi ülést tartott a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója tiszteletére. az ünnepi ülésen bedő ottó, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának osztályvezetője emlékezett meg a magyar tanácsköztársaságról, a magyar nép felemelkedése érdekében tett intézkedéseiről.

/mti/

--

1507. szel'

-30-

bb. 50. a büki és a sárvári gyógyfürdők fejlesztéséről tárgyalt a vas megyei tanács vb.

vid kz-/ká/11 hk

1969. március 11.

a büki és a sárvári gyógyfürdő fejlesztéséről tárgyalt kedden szombathelyen, a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint rámutattak a büki gyógyfürdő, melyre eddig mintegy 23 millió forintot költöttek, vas megye legjelentősebb idegenforgalmi helye, s az elmúlt két évben már több mint 300 ezer hazai és külföldi vendég kereste fel. a fürdő kiépítésére 151 hold terület áll rendelkezésre legfőbb feladat az idényjelleg megszüntetése. a még az idén elkészülő tervek szerint fedetté alakítják át az egyik 500 négyzetméteres medencét, ezenkívül két gyógymedencét, sulyfürdőt alakítanak ki. a gyógyfürdő rész fedett folyosóval csatlakozik majd az éttermi és szálló épülethez. e program végrehajtása mintegy 28 millió forintot igényel.

a fürdő jelenlegi vízhozama ezer liter percenként. szükséges egy újabb kut kiépítése is, mert csak két kuttal lehet majd zavartalan üzemelés. a fürdő fejlesztésével kapcsolatban megállapította a vb, hogy a szot az 1971-72-es években egy 400 férőhelyes gyógyszállót akar építtetni. a meszöv étterem építését vállalta, a vendéglátó vállalat pedig szálló építésére jelentette be igényét. állást foglalt a vb abban is, hogy a vizet kívánatos volna palackozni.

sárváron az 1964 évi kutatófurás során Európában is egyedülálló összetételű gyógyvizet tártak fel. gyógykezelés céljaira való igénybevételével az egészségügyi minisztérium foglalkozik a fürdő-terület fejlesztési tanulmánytervét szaktervező irodával elkészítetteti. /mti/

--

- 31 -

15.20/11

1504. szel'

17. szel'

bb 46. a mahart közli,

k sb·szb hk

1969. március 11.

hogy a március 15-re tervezett budapest-horány- sűranyi hajó-  
járat, valamint a soroksári duna-ágban a ráckeve-dömsöd-tassi  
járat indítását technikai okok miatt a további intézkedésig el-  
halasztja. /mti/

--

bb 47. elhunyt jánni jános

k pr/tm szb zs

1969. március 11.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazá-  
ért érdemrend kitüntetettje. temetése csütörtökön 15 órakor  
lesz a xviii. kerületi ujtemetőben.

mszmp xviii. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 52. ünnepi ülés győrt a tanácsköztársaság kikiáltá-  
sának 50. évfordulója tiszteletére

vid-fm szb hk

1969. március 11.

a tudományos ismeretterjesztő társulat győr-sopron me-  
gyei elnöksége kedden ünnepi ülést tartott a tanácsköztársas-  
ság kikiáltásának 50. évfordulója tiszteletére. az ünnepi  
ülésen bedő ottó, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának  
osztályvezetője emlékezett meg a magyar tanácsköztársaságról,  
a magyar nép felemelkedése érdekében tett intézkedéseiről.  
/mti/

--

1507. szel'

-30-

bb. 50. a büki és a sárvári gyógyfürdők fejlesztéséről tár-  
gyalt a vas megyei tanács vb.

vid kz-/ká/11 hk

1969. március 11.

a büki és a sárvári gyógyfürdő fejlesztéséről tárgyalt  
kedden szombathelyen, a vas megyei tanács végrehajtó bi-  
zottsága. mint rámutattak a büki gyógyfürdő, melyre eddig  
mintegy 23 millió forintot költöttek, vas megye legjelentő-  
sebb idegenforgalmi helye, s az elmúlt két évben már több  
mint 300 ezer hazai és külföldi vendég kereste fel. a fürdő  
kiépítésére 151 hold terület áll rendelkezésre legfőbb fe-  
ladat az idényjelleg megszüntetése. a még az idén elkészü-  
lő tervek szerint fedetté alakítják át az egyik 500  
négyzetméteres medencét, ezenkívül két gyógymedencét, suly-  
fürdőt alakítanak ki. a gyógyfürdő rész fedett folyosóval csat-  
lakozik majd az éttermi és szálló épülethez. e program vég-  
rehajtása mintegy 28 millió forintot igényel.

a fürdő jelenlegi vízhozama ezer liter percenként. szük-  
séges egy újabb kut kiépítése is, mert csak két kúttal lehet  
majd zavartalan üzemelés. a fürdő fejlesztésével kapcsolat-  
ban megállapította a vb, hogy a szot az 1971-72-es években  
egy 400 férőhelyes gyógyszállót akar építtetni. a meszöv étte-  
rem építését vállalta, a vendéglátó vállalat pedig szálló  
építésére jelentette be igényét. állást foglalt a vb abban is,  
hogy a vizet kívánatos volna palackozni.

sárváron az 1964 évi kutatófurás során Európában is egyedül-  
álló összetételű gyógyvizet tártak fel. gyógykezelés céljaira  
való igénybevételével az egészségügyi minisztérium foglalkozik  
a fürdő-terület fejlesztési tanulmánytervét szaktervező irodával  
elkészítetteti. /mti/

--

- 31 -

15.20/11

1507. szel'

17. szel'

bb. 51. a település fejlesztési verseny legújabb eredményei  
bács-kiskun megyében

vid-fm/gy/hk

1969. március 11.

a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén egyebek között értékelte az 1968. évi településfejlesztési verseny eredményeit. elmondták, hogy a megyében a helyi tanácsoknak a társadalmi és tömegszervezetekkel kialakult jó kapcsolata nagymértékben növelte az új, egységes fejlesztési alappal való gazdálkodás hatékonyságát. ez tükröződik a bevételi és kiadási előirányzatok jelentős túlteljesítésében is.

a megye tanácsai egy év alatt 422,5 millió forintot költöttek fejlesztési célokra. a társadalmi segítség felülmulta a maximális elképzeléseket: csaknem 93 millió forint értékű munkát végeztek a társadalmi munkabrigádok 1968-ban, s ez négyeszerese annak, amire számítottak. tovább csökkentették a költségeket 22,3 millió forint értékű saját anyag felhasználásával.

a versenyszerű településfejlesztés legújabb megyei eredményei figyelemre méltóak. ide kell sorolni 732 tanácsi lakást, 12 körzeti és fogorvosi rendelőt, 17 általános iskolai tantermet, továbbá két községi forravezetést, 50 kilométer hosszú vízvezeték-hálózatot, 9 100 négyzetméter szilárdburkolatú járdát és még sok egyéb fontos kommunális és kulturális létesítményt.

a versenyben ezúttal a dunavecsei járás, valamint kecskemét város, a nagyság szerinti három kategóriába sorolt községek közül pedig tiszakécske, vaskút és kunadacs került az első helyre.

döntött a vb-ülés a pénzjutalmak, vándorzászlók, emlékérmék és az elismerő oklevelek odaítéléséről, amelyeket rövidesen megyei településfejlesztési aktivaértékeztetésnek adnak át az arra illetékeseknek./mtl/

..

15.55/11

Néoo 2-án'

17

- 32 -

bb. 53. elhunyt szekeres lászló

vid fm/il hk

1969. március 11.

szekeres lászló, az mszmp pécsi városi bizottságának tagja, a szakszervezetek baranya megyei tanácsa volt szervezési és kádermunka-bizottságának vezetője életének 55. évében március 9-én elhunyt. szekeres lászló 1943-tól tagja volt a vasas szakszervezetnek, 1944-ben lépett be a magyar kommunista pártba, s 1945-től - súlyos betegsége miatt tavaly történt nyugdíjazásáig - párttisztviselő, szervező, oktató és szakszervezeti funkcionárius volt. érdemeiért több kitüntetésben részesítették.

szekeres lászlót március 13-án, csütörtökön kísérik utolsó útjára a pécsi központi temetőben./mtl/

..

bb. 54. befejeztek az idei első államkölcsön sorsolások

1 kf/kf/il hk

1969. március 11.

az országos takarékpénztár az 5. és a 6. békekölcsön 1969. 1. félévi huzásával kedden befejezte az idei első államkölcsön huzásokat.

az 5. békekölcsönből 388 850 kötvényre 52 877 800 forintot sorsoltak ki. a huzáson a főnyereményen kívül 11 ötvenezer forintos, 11 huszonötezer forintos, 22 tízezer forintos és 66 ötezer forintos nagynyeremény jutott a szerencsés kötvény tulajdonosoknak. a százezer forintos főnyereményt az 5. osztály 48 312 sorozat 30 számú kötvény nyerte.

a 6. békekölcsön 584 800 kötvényére 79 347 800 forintot sorsoltak nyeremény és törlesztés formájában. a százezer forintos főnyereményt a 10. osztály 71 548 sorozat 08 számú kötvény nyerte. ezenkívül 16 ötvenezer forintos, 16 huszonötezer forintos, 32 tízezer forintos és 96 ötezer forintos nagynyereményt is kisorsoltak.

az idei első kétnapos államkölcsön huzáson az 1. az 5. és a 6. békekölcsönből összesen 1 068 750 kötvény számát húzták ki 158 003 200 forint értékű nyereménnyel és törlesztéssel. a kötvények beváltása március 17-én kezdődik./mtl/

..

- 33 -

16.10/gy

Néoo 2-án'

17

bb. 55. szakszervezeti könyvtári hét és könyvtáros-tanácskozás  
fejér megyében

vid-fm/gy/hk

1969. március 11.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója tiszteletére a szakszervezetek fejér megyei tanácsa könyvtári hetet rendez. az egészséges programot megyszerte író-olvasó találkozók egészítik ki. kedden székesfehérvárott több mint 100 szakszervezeti könyvtáros és könyvtérjesztő részvételével tanácskozást tartottak. juhász jeno megyei könyvtárvezető elmondta, hogy most éppen tízéves a fejér megyei szakszervezeti könyvtári mozgalom. a központi könyvtár értékes anyaga az a többszáz kötet könyv, amelyet a székesfehérvári munkásmozgalom élharcosaitól, a nyomdászoktól örökölték. a megyei, a négy körzeti és a huszonhat önálló szakszervezeti könyvtárak ma kétszer annyi, összesen 200 000 kötetes a könyvtárlomány, mint tíz évvel ezelőtt volt. a tíz év előtti 23 000-es olvasótábor tagjainak száma 33 000-re emelkedett./mti/

..

bb. 59. előadás a francia légpárnás vonatról

t tz/tm/gy/hk

1969. március 11.

óránként 422 kilométeres sebességet ért el az aerotrain 02, a francia kísérleti légpárnás vonat, amellyel egyelőre marseille, aix és nouveau-vitrolles városokat kívánják összekötni egymással, valamint a marignanei légikikötővel és a le réaltor üdülő-övezettel. az áramvonalas, korszerű, kényelmes, hangtalan járművön már magyar szakemberek is utaztak.

arról a szerepről, amelyet az 5 méter magasan futó pályán, a valóságos „folyamatos hidon”, egyetlen sínen közlekedő légpárnás járműnek szántak a városok közötti és a városkörnyéki forgalomban, kedden délután a technika házában tartott filmvetítéssel egybekötött előadást j.m. berthelot, a párizsi societé de l'aerotrain, a légpárnás vonatot gyártó cég képviselője. az előadást a francia céggel együtt a gépipari tudományos egyesület rendezte./mti/

..

16.10/11

- 34 -

16.12.21

17.2

bb. 57. új rendelkezés a szilikotikus csökkent munkaképességűek  
érdekében

1 tz/tm/11 hk

1969. március 11.

a nehézipari értesítő legújabb számában megjelent a nehézipari miniszter, a munkaügyi miniszter és az országos bányaműszaki felügyelőség elnöke által kiadott közös utasítás a szilikózisban megbetegedett és csökkent munkaképességűvé vált dolgozók védelméről. az utasítás, mint az eddigi jogi szabályozás módosítása tulajdonképpen logikus folytatása a szilikotikusok szempontjából az 1/1967. műm.-eü. m. - pm.sz. rendeletnek, amely a csökkent munkaképességűek rehabilitációjáról intézkedett.

korábban a csökkent munkaképességű dolgozók között a szilikotikusok bizonyos szempontból előnyben voltak. az 1/1967. műm.-eü.m.- pm.sz. rendelet viszont róluk csak annyit mondott, hogy rájuk egyéb jogszabályok érvényesek, a többi csökkent munkaképességűvé vált dolgozóknak ugyanis keresetkiegészítés jár. a szilikotikusokra vonatkozó eddigi rendelkezések, amelyek meghozataluk idején kedvezőbbek voltak, mint a többi csökkent munkaképességűekre vonatkozó jogszabályok - kimondták, hogy az új, kisebb jövedelemmel járó munkahelyen a dolgozó keresetét úgy kell kiegészíteni, hogy az elérje a régi kereset 80 százalékát, de legfeljebb a 2 200 forintot. például annak a vájárnak, a keresetét, aki a földalatti munkában szilikózisban megbetegedett új munkahelyén nem a régi 4000 forint, hanem csak 2200 forintba lehetett kiegészíteni.

a most megjelent utasítás értelmében viszont új, kisebb keresete korábbi, magasabb keresetének nyolcvan százalékáig - ha pedig eltartott kiskorú gyermeke van, akkor 90 százalékáig - egészítendő ki, de mindenféle felső határ nélkül. ezzel megszűnt a különbség a szilikózis miatt és a más okból csökkent munkaképességűek helyzete között./mti/

..

- 35 -

16.18/gy

16.12.21

17.2

bb. 58. kun béla-émlékmúzeum győrt

vid fm/il hk

1969. március 11.

a győri kálvária utcai általános iskola tiz évvel ezelőtt az országban elsőnek vette fel kun béla nevét. az azóta eltelt idő alatt az iskola nevelői és tanulói bensőséges kapcsolatot alakítottak ki kun béla özvegyével, családtagjaival, akik minden évben személyesen is ellátogatnak a győri iskolába. az iskola tanulói az évek során sok olyan dokumentumot és tárgyi emléket gyűjtöttek össze, amely névadójuknak, kun bélának, a magyar tanácsköztársaság vezéralakjának munkásságára vonatkozik. az általuk gyűjtött anyagot a párttörténeti intézet, a munkásmozgalmi múzeum és a kun béla családjának támogatásával kibővítették, s abból az iskola folyósóján állandó múzeumot rendeztek be.

a kun béla emlékmúzeum megnyitására kedden került sor. ebből az alkalomból ellátogatott az iskolába kun ágnes és hidas antal, akik kun béláné jókívánságait tolmácsolták az iskola nevelőinek és tanulóinak. megjelent az ünnepségen módos dezsóné, a győri városi tanács vb elnökhelyettese, valastyán minályné megyei úttörő-titkár. megjelentek az iskolát patronáló győri richards gyár képviselői, győr város veteránjai, közöttük a jelenleg a fővárosban élő nagy jenő, aki 1919-ben a győr megyei direktórium politikai biztosa volt. küldöttséggel képviseltette magát a nitrokémiai művek fűzfői gyárának „kun béla”, szocialista brigádja is. az emlékmúzeumot peresz gyula, a hazafias népfront győri városi bizottságának elnöke nyitotta meg.

a győri kun béla iskola - abból az alkalomból, hogy tiz éve örzi és ápolja névadójának forradalmi örökségét, hagyományait - ugyancsak kedden iskolánapot rendezett a rába művelődési központban, a jubileumi iskolánapon jankovits istván, az mszmp győri városi bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. az ünnepségen adták át az iskola ugyancsak kun béla nevét viselő úttörőcsapatának a kisz központi bizottsága által adományozott vörös selyemzászlót./mti/

--

- 36 -

16.20/gy

16.20/gy

17.2

bb. 56. megölte édesanyját

1 fe/gk/zs/gy/hk

1969. március 11.

súlyos bűncselekmény történt a 7. kerületben, a marek józsef utca 6. szám alatti házban. b. éva 17 éves iskolai tanuló konyhakéssel több szurással megölte 52 éves édesanyját. a rendőrség a leányt előzetes letartóztatásba helyezte és ügyében a vizsgálatot tovább folytatják./mti/

--

bb. 60. a vendéglátóik ruhájában távoztak

vid-fm/gy/hk

1969. március 11.

házközösségben elkövetett lopásért vont a felelősségre az esztergomi megyei bíróság szabó sándorné 23 éves háztartásbelit és laskai józsef 30 éves rakodómunkást. szabóné nagykállói otthonában elhagyta férjét, két gyermekét és laskaival életközösségre lépett. orosz lányába utaztak, hogy „új életet kezdjenek”, az asszony nővérét, sipos bélánét kérték meg, hogy amíg munkát és lakást talál, fogadja be őket. hamarosan vitába keveredtek azonban szállásadóikkal, s ekkor elhatározták, tovább állnak. előbb azonban felruházták magukat; laskai felvette a házigazda ruháját és bundáját. a bundát még aznap budapesten eladták.

a bíróság jogerősen szabó sándornét 5, laskai józsefet 8 hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

bb. 61. garázdaságért tizhónapi szabadságvesztés

vid-fm/gy/hk

1969. március 11.

csendom zoltán 33 éves diósgyőri segéd munkás tavaly június 26-án a vasgyár közelében levő árnyaskert nevű vendéglőbe ment italozni. itt nagyobb asztaltársaság verődött össze. közben megérkezett csendom felesége is, hogy férjétől aznap kapott fizetését elkérje. az asszony - mivel látta, hogy a társaságban nő is van - féltékenységi jelenetet rendezett, s ebből szóváltás, majd verekedés kerekedett a társaságban.

/folyt. köv./  
16.25/gy

16.25/gy

17.2

- 37 -

bb. 61. /garázdaságért.... folyt./ gy

a rendbontásnak rendőrök vetettek véget, miközben csendem zoltán szidalmazta a rendőröket.

a miskolci járásbíróóság csendem zoltánt visszaesőként elkövetett garázdaságért, valamint hivatalos személy megsértéséért tizhónapi szabadságvesztésre ítélte. három másik vádlottat pedig öt-tíz százalékos bércsökkentéssel járó javító-nevelő munkára ítélte./mt1/

..

bb. 63. az utolsó folyón is megszüntették az árvízvédelmi készültséget

1 sb/1/gy/hk

1969. március 11.

több mint háromhetes készenlét után keddre az utolsó folyónál, a hortobágy-berettyónál is megszűnt az árvízvédelmi készültség. a február közepén megindult áradások miatt összesen 18 folyó gátjain örködték rövidebb-hosszabb ideig az első-, másod- és harmadfoku árvízvédelmi készültség erdői.

a jég ellen vívták a legnagyobb küzdelmet, mert az árhullámoktól felszaggatott jégpáncél törmeléke megakadt a szűkebb folyókanyarokban és a hidak előtt. az árvízvédelmi és belvízvédelmi központi szervezet, a honvédség és a tokaji, tarcali kőbányászok osztagai helyenként másfél-két méter vastagon összeszűföldött jeget robbantottak a tiszán dombrádnál, valamint a tarnán, a fehér-körösön, a bottyán-csatornán. ezenkívül a berettyón két motoros jégtörőszázad, a tiszán pedig három kis jégtörőhajó aprította a jégpáncélt. február utolsó harmadában már a belvíz is sok gondot okozott. ezért jónéhány napon át több mint 10 000 ember védekezett a jeges ár és a belvíz ellen.

a folyókon baj nélkül levonultak az árhullámok, s az apadás a belvíz levezetésének is kedvez. a folyók egy része ugyanis most már szivattyúzás nélkül is befogadja a belvízcsatornák vizét. az országban kedden még mintegy 80 000 holdnyi területet borított belvíz, de a szakemberek véleménye szerint e hét végére valószínűleg befejezik a víztelenítési munkálatokat./mt1/

..

16.33/11

- 38 -

16.33/11  
17.4

bb. 64. tanácskozás a tanyai lakosság életkörülményeiről és kulturális helyzetéről

vid fm/11 hk

1969. március 11.

a békés megyei tanács végrehajtó bizottságának és a hazafias népfront megyei elnökségének kedden békéscsabán megtartott együttes ülésén a tanyai lakosság életkörülményeiről és kulturális helyzetéről tárgyaltak. az ülésen résztvett dr. molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának tagja és ács ferencné, a népművelési intézet igazgatója.

a beszámoló szerint békésben - bár az utóbbi két évben mintegy 2 százalékkal csökkent a tanyai lakosok száma - még mindig csaknem 90 ezer ember él külterületen. az alapvető kommunális ellátottság a zárt településeken, tanyasorokon biztosított, s a külterületi rendelkezések bevezetésével az egészségügyi ellátás is javult. a kereskedelem és a szolgáltatások - főleg a garanciális javítások tekintetében azonban még sok a megoldatlan probléma.

a tanyai népfrontbizottságok - más szervezetekkel együttműködve - kulturális, politikai és társadalmi rendezvényeikkel arra törekcsenek, hogy a mai élet követelményeinek megfelelően alakítsák az elöregedőben levő lakosság szemléletét. céljuk hogy a gazdasági fejlesztéssel párhuzamosan fokozatosan megszűnjék a minden téren megoldhatatlan problémát jelentő, szétszórt tanyavilág. az ülésen - a tanyasiak kulturális helyzetéről szólva megállapították, hogy a tanyai népművelés korszerű szintre emelése, új módszertani eszközök bevezetése a soronkövetkező feladat.

az együttes ülésen elhatározták, hogy javaslatot terjesztsenek a kormány és a hazafias népfront országos elnöksége elé a tanyai lakosság körülményeivel, helyzetével foglalkozó országos bizottság létrehozására./mt1/

..

- 39 -

16.55/11

17.02/11

18.4

bb. 65. kiállítás a szovjet szerszámgépgyártásról a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

vid kz/mné/ká/il zs

1969. március 11.

a szovjet szerszámgépeket és prískovács berendezéseket ismertető szakirodalomból, katalógusokból nyílt kiállítás kedden miskolcon a nehézipari műszaki egyetemen. a három napig tartó kiállítás ideje alatt szovjet szakemberek műszaki tájékoztatóval, illetve szaktanácsadással is szolgálnak az érdeklődőknek./mti/

--

bb. 62. „1919., cimmel játékfilm forgatását kezdték meg pécsen

vid fm/il

1969. március 11.

új játékfilm forgatását kezdték meg kedden pécsen. az „1919., cimmel”, s a tanácsköztársaság idején játszódó történet jelenetét a város szívében, a nádor és a pannónia szállóban, valamint a kossuth lajos utcában forgatja a mafilm stábja. a film a kmp intellektuális csoportjának tevékenységéről szól, amely annakidején a budapesti hungária szállóból átalakított szovjet házban működött. a pécsi szállodákra azért esett a választás, mert ezek stílusa, hangulata egyezik meg legjobban az akkori hungáriáéval. a szereplők csaknem mind amatőrök, mai értelmiségi fiatalok, egyetemisták, főiskolások. míg a forgatás tart, a szereplő fiatalok husz tagú csoportja teljesen úgy él, mint filmbeli elődeik. korabeli ruhában járnak, abban a szobában laknak, ahol a forgatás történik.

az összes bemutatásra kerülő filmet magyar dezső most végző főiskolás rendezte. a szöveget bódi gábor bölcsészhallgatóval közösen írta./mti/

--

- 40 -

17.00/11

1704 jel.

18.2

bb. 66. kiosztották a muzeumi totópályázat díjait

1 pr/tm/gy/zs

1969. március 11.

a központi muzeumi igazgatóság és a magyar vendéglátóipari muzeum a közelmúltban muzeumi totópályázatot hirdetett a budapesti iskolák tanulói részére. a pályázatra sokezer megfajta érkezett: a legjobbak díjait - értékes könyveket, műtárgy-másolatokat - kedden ünnepélyesen adták át a fortuna utcai vendéglátóipari muzeumban./mti/

--

bb. 67. elhunyt nagy mariann előadóművész

1 pr/tm/zs/gy/zs

1969. március 11.

hosszas betegség után elhunyt nagy mariann előadóművész, az irodalmi színpad tagja. bucsuztatása március 17-én 14 óra 30 perckor lesz a farkasréti temető halottasházában./mti/

--

bb. 68. koszoruzás a volt a 32-es vörös gyalogezred emléktábláján

1 pr/tm/gy/zs

1969. március 11.

március 21-én, a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulóján a budapesti, volt 32-es vörös gyalogezred életbenlevő katonái megkoszorúzzák a 32-esek terén elhelyezett emléktáblát./mti/

--

bb. 69. szovjet tudósok veszprémben

vid-fm/ká/gy/zs

1969. március 11.

a magyar tudományos akadémia vendégeként hazánkban tartózkodó szovjet tudományos delegáció öt tagja kedden veszprémben látogatott. a veszprémi vegyipari egyetem rektora dr. káldi pál fogadást adott a szovjet tudósok tiszteletére, akik ezt követően meglátogatták az egyetem radiokémiai és analitikai tanszékét. szerdán a vendégek felkeresik a veszprémi nehézevegypari kutató intézetet és a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézetet./mti/

--  
- 41 -

17.02/11

1706 jel.

18.2

bb. 70. mirelit-készítmények a menükártyán -készítel-bemutató  
békéscsabán

vd fm/ká/11 zs

1969. március 11.

a hűtőipari országos vállalat békéscsabai hűtőháza és a vendéglátóipar újszerű bemutató-sorozatát indított kedden békéscsabán. a fehér galamb étteremben háziasszony-zsüri előtt vizsgáztak a hűtőipari termékek. a menükártyán szereplő mirelit-készítményeket speciális felkészültségű szakácmester találta az alkalmi bírálóbizottság elé. a bemutató célja az volt, hogy megismertesse: hogyan lehet percekben belül izletes ebédet, vacsorát készíteni a rendelkezésre álló félkész- és készletelekből. az ételválaszték bővítésére sok jó ötletet adott a „zsüri”, a továbbiakban receptfüzetek készítését, szakmai tanácsadások rendezését is tervezik nemcsak háziasszonyok, hanem étterem-vezetők és éttermi szakácsok részére is./mti/

--

bb. 71. halálos kimenetelű üzemi baleset a komlói kossuth-  
bányán

vid fm/ká/11 zs

1969. március 11.

halálos kimenetelű üzemi baleset történt kedden délután a mecseki szénbányák komlói kossuth üzemében, a hatodik szinten. muth jános 19 éves csillás, komlói lakos, kihajolt a kifelé jövő szállító kocsiból és a légajtó-keret elkapta a fejét.

a szerencsétlen fiatal ember a kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe. a baleset ügyében vizsgálat indult./mti/

--

bb. 72. losonczy páll,

gk/11 zs

1969. március 11.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte a venezuelai köztársaság új elnökét, dr. rafael calderát tisztségébe való beiktatása alkalmából./mti/

--

17.07/11

- 42 -

17.12.2011

18.12

bb. 73. a magyar nők országos tanácsának vezetői

gk/fe/11 zs

1969. március 11.

kedden baráti beszélgetésen látták vendégül a nemzetközi nőnap alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi nőküldöttségek tagjait. a megjelentek kölcsönösen tájékoztatták egymást a nőmozgalmuk tevékenységéről és arról, hogyan készülnek a nők helsinki világkongresszusára./mti/

--

bb. 74. piero bellugi,

k ol/j/11 zs

1969. március 11.

neves olasz karmester kedden budapestre érkezett. a vendég szerdán pécsre utazik, ahol két koncerten dirigál, március 20-án pedig a magyar állami hangversenyzenekart vezényli a zeneakadémián./mti/

--

bb. 75. dan jordachescu,

k ol/j/11 zs

1969. március 11.

a bukaresti operaház magánénekeske kedden budapestre érkezett. a don juan címszerepét énekli az operaház szerdai előadásán./mti/

--

18.07/11

- 43 -

18.12.2011

18.12

bb. 76. magyar-japán csereprogram

i tf/j/11 zs

1969. március 11.

egy évre szóló kulturális és tudományos csereprogramról írtak alá megállapodást budapesten a kulturális kapcsolatok intézete és a japán szocialista párthoz tartozó japán kulturális szövetség képviselői./mti/

--

bb. 77. magyar-osztrák műfordítói vitaest

i tf/j/11 zs

1969. március 11.

lesz csütörtökön a bécsi collegium hungaricumban. közösen rendezik a műfordítók találkozóját nagyvilág című folyóiratunk a literatur und kritik című osztrák irodalmi lap szerkesztőségével. először dr. kardos lászló akadémikus, kossuth-díjas professzor, majd gerhard fritsch, a literatur und kritik fő-szerkesztője tart bevezető előadást a műfordítói munka műhelyproblémáiról. több neves osztrák műfordító jelezte előre a felszólalását a szakmai összejövetelen./mti/

--

bb. 78. francia festőművész vendégek

i tf/j/11 zs

1969. március 11.

érkeztek budapestre: marie manton és louis nallard - mindkettőjüket a kulturális kapcsolatok intézete hívta meg abból az alkalmából, hogy alkotásaikból kiállítás nyílik pénteken a dorottya utcai szalonban. a tárlat rendezője a kki, anyagában 40 festményt láthat a közönség./mti/

--

19.20/11

- 44 -

1972

1972

bb. 79. fiatal művészek kollektív bemutatkozása

i tf/j/11 zs

1969. március 11.

szombat este a fészek művészklubban kollektív szerzői esten lép a közönség elé baranyai lászló zongoraművész, dubrovay lászló zeneszerző, farkas tamás filmrendező, gútai magda költő, lugossy gyula író, valamint az iparművészeti főiskola textiles tanszakán idén diplomázó fiatalok egy csoportja. utóbbiak munkáiból kiállítás kerül a közönség elé, a fiatalok bemutatásáért pedig antal imre, szokolay sándor, papp gábor és tóth józsef vállalkozott - ki-ki jövődó pályatársának patrónusaként./mti/

--

bb. 80-. az építészeti fotópályázat kiállítása

gk/11 zs

1969. március 11.

a magyar építőművészek szövetségének székházában /budapest, 8., dienes utca 2./ az előzetes értesítésektől eltérően technikai munkálatok miatt szerda este 18 óráig tekinthető meg./mti/

--

bb. 82. időjárásjelentés

gk/11

1969. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 19 órakor:

felhős, enyhe idő

várható időjárás szerda estig:

fokozatosan megnövekvő felhőzet, legföljebb néhány helyen kisebb esővel. időnként élénk, átmenetileg erős délnyugati, nyugati szél. enyhe idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 9-14 fok között./mti/

--

- 45 -

19.23/11

1972

1972

bb. 81. a bkv közleménye

k hbj/11 zs

1969. március 11.

„a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönseget, hogy március 12-én 20 órától 13-án reggel 4 óráig a baross tér átépítése miatt a 19-es jelzésű villamosok a kelenföldi pu. és baross tér, szabadság szálló, a 44-es jelzésűek részben rákospatak és a keleti pályaudvar indulási oldala, részben baross tér szabadság szálló, és a moszkva tér, a 60-as jelzésűek a csörsz utca és baross tér, szabadság szálló, a 67-es jelzésűek részben pestujhely és a keleti pályaudvar indulási oldala, részben a szarvas tér és baross tér szabadság szálló, a 68-as jelzésű villamosok részben a kerepesi ut és a keleti pályaudvar indulási oldala részben a mórincz zsigmond körtér és baross tér, szabadság szálló között közlekednek. a 44-es jelzésű éjszakai villamosjárat részben a bosnyák tér és a keleti pályaudvar indulási oldala, részben a moszkva tér és baross tér, szabadság szálló között közlekedik.

a luther utca és a keleti pályaudvar között a forgalmat autóbuszok látják el./mti/

--

bb. 83. ünnepi hangverseny kaposvárott

vid fm/11 zs

1969. március 11.

a tanácsköztársaság jubileuma tiszteletére kedden „szállj te büszke ének... „ címmel ünnepi hangversenyt rendeztek kaposvárott. a latinka sándor megyei művelődési házban megrendezett ünnepi hangversenyen kaposvári csurgói és nagyatádi ifjúsági és felnőtt kórusok mutatták be félévszázad forradalmi dalaiból összeállított műsorukat./mti/

--

- 46 -

20.16/11

le 20.30

20.16/11

bb 84. munkásgyűlés csepelen

1 pr/gk/um zs

1969. március 11.

az amerikaiak vietnami agresszióját munkásgyűlésen ítélték el kedden a csepeli szerszámgépgyár dolgozói. a forró hangulatu tiltakozó gyűlésen koltai endre, a csepel vas-és féművek trösztbizottságának titkára, a hanoi tran hung bao-gyár vendégeként tavaly vietnamban járt csepeli delegáció vezetője mondott beszédet. az ünnepségen megjelent nguyen dinh can, a vdk budapesti nagykövetségének titkára is. a gyűlés végeztével a gyár 3500 dolgozója szolidaritását kifejező táviratot küldött a vdk és a dnff párizsban tárgyaló küldöttségeinek. /mti/

--

bb 85. mario del monaco budapesten

1 ol/gk/um zs

1969. március 11.

mario del monaco kedden a késő esti órákban budapestre érkezett: a világhírű tenorista első ízben vendégszerepet hazánkban.

megérkezése után a következőket mondotta az mti munkatársának:

- először járok magyarországon. jelenleg egy kéthónapos nagy turnén veszek részt, amelynek megelőző állomása bécs volt, onnan jöttem most budapestre. úgy tűnik, hogy ez az othello éve lesz. az utóbbi három hónapban tizenhat othello-előadáson énekeltem. bécsben televízió-koncertem volt, ahol bellini- és rossini-művek mellett két áriát az othello-ból előadtam.

- 1940-ben pinkerton szerepében debütáltam. azóta végig énekeltem az olasz tenorszerepeket, amelyek mellett szívesen vállaltam wagner és bizet-operákat is. több mint negyven szerepem volt eddig. elnézést kell kérnem a magyar közönségtől, hogy nem tudtam októberben budapestre jönni - betegségem magyarázza a késedelmet.

--

21.30/um

le 21.35

47 -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. március 12.

bb. 1. tanácsköztársasági emlékoszlop rákoskeresztúron

1 gj/mné/zs/gy/hk

1969. március 12.

a 17. kerületi pártbizottság és a kerületi tanács emlékoszlopot állít a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója tiszteletére a pártbizottság előtti parkban. a csaknem 2 méter magas piszkei vörösmárványból készült emlékoszlop nagy andrás szobrászművész munkája. talapzatán ez a felirat áll: „a dicsőséges magyar tanácsköztársaság... az avatóünnepséget március 20-án csütörtökön tartják./mti/

bb. 2. „öltöztetik,, a hotel duna interkontinentált - megkezdtek a régi duna szálló lebontását

1 sb/1/gy/hk

1969. március 12.

a kőfaragó- és épületszobrászipari vállalat dolgozói megkezdtek a hotel duna interkontinentál „öltöztetését,, a diszburkolatok elhelyezését. a szálló apáczai csere jános utcai homlokzatát sűttői kemény mézakkóborítással csinosítják, sárgásbarna kőlapokkal takarják be a betonfalat. a szokásos sima és fényes burkolóanyag helyett rovátkolt felületű kőlapokat ragasztanak fel. így a több mint 10 000 négyzetméteres homlokzati burkolat függőleges rovátkolása szinte karcusítja, magasítja az épületet.

/folyt. köv./

Leh

- 1 -